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La „Auto mecanica“ 
M e d ja ş

înaltele cote ale 
spiritului creator
După cum bine sa cunoaşte, 

preocupări!« pentru creşterea ne
contenită a volumului producţiei 
sínt corelate, în concepţia şi prac
tica fiecărui colectiv de muncă, cu 
stabilirea de măsuri care să asi
gure sporirea competitivităţii pro
duselor, In funcţie de pcestea, creş
terea volumului şi eficienţei comer
ţului exterior constituie o necesi
tate bine înţeleasă de flecare uni
tate economică,

Pentru înfăptuirea acestui dezi
derat major a! activităţii economi
ce — pornind de la faptul că exis
tă posibilităţi reale de a spori nu
mărul produselor cu parametrii ri
dicaţi, cu un înait grad de deser
vire, ca şl de îmbunătăţire a as
pectului comercial -  muncitorii, 
specialiştii, întreaga familie a con
structorilor de autospeciale medie- 
şeni au trecut, cu mult curaj, la o 
sistematică tfcţlune de valorificare 
a gîndiriî tehnice. S-a reuşit ast
fel ca prin proiectare şi reproiec- 
tare să asimileze, în diferite fare, 
nai produse, cu parametrii tehnic®: 
funcţtonall net superiori produselor 
înioculte. Aşa se prezintă situaţia 
în ceeo ce priveşte autotrenul pen
tru mărfuri, furgonetele pentru pli
ne pe şasîu T,V„ autoirenul pen
tru carburanţi şi pentru lichide ali
mentare şi altele.

Asimilarea acestor noi produse 
reflectă nivelul calitativ superior oi 
producţiei ce se realizează io „Au-' 
tomecanica", puterea sa de adap
tare la cerinţele mereu, sporite ale 
beneficiarilor.

Documentele Conferinţei Naţio
nale a partidului din iulie 1972 
subliniază pregnant necesitatea a- 
cordărîi unei atenţii deosebite com
petitivităţii produselor destinate ex
portului, adaptării continue a pro
ducţiei la cerinţele pieţii, valorifi
cării cit mai eficiente a mărfurilor 
pe care fe producem. La „Auto* 
mecanica”, această sarcină ma
joră este bine înţeleasă, motiv 
pentru care în interdependenţa din
tre om şi producţie rezultanta opl

tirnă este perfecţionarea lot reci
procă, continuă.

Un prim aspect ce merită a fi 
consemnat vizează perfecţionarea 
produselor. Odată cu începerea 
noului an, aici se înregistrează suc
cese ce depăşesc graniţele muni
cipiului. Este vorba de. citeva pre
miere naţionale, de materializare a 
giţîdirii tehnice în noi tipuri de au
tospeciale de o excepţională va
loare pentru economia noastră na
ţională. Aşa sínt, de exempţu: cis
terna de combustibil de 12 mii 
litri cu patru compartimente şi in
stalaţie de golire, autobetoniera de 
4 m c cu dublă funcţionalitate 
(transportul şi prepararea betoane-

(Continuare In pag. o Ill-a) 
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La „Independenţa“ Sibiu

Bilanţ bogat, in activ itatea  
de. inovaţii şi raţionalizări

Gîrţdirea creatoare şî inteligenţa 
tehnică puse în slujba producţiei, 
au un eîmp larg de aplicare şî la 
uzina „independenţa”. La cabine
tul tehnic al uzinei au acces toţi 
acei care vor să contribuie la spo
rirea eficienţei economice a produc
ţiei, fie prin mecanizarea unor ope
raţii, fie prin reducerea consumu
rilor specifice de metal Evident, nu 
se neglijează creşterea calităţii 
produselor.

Bilanţul anului 1972 arată că ou 
fost propuse de către muncitorii, 
tehnicienii şi inginerii Uzinei, 100 
de Inovaţii. Pină ia sfirşitul onulul au 
fost aplicate în producţie 62, nău
cind o economie .de manoperă şi 
materiale în valoare de 1,8 mili
oane iei.

Dintre inovaţiile realizate am 
notat pe ceo a tehnicianului Pe
tre Popa de la serviciul sculer-şef, 
care prin adoptarea unui dispozi
tiv la un Utilaj nefolosit integral, 
o făcut ca ascuţirea broşelor ne- 
cesafe prelucrării unor repere de 
(o ciocanele pneumatice să se exe
cute in uzină.

Demnă de subliniat este şi ino

vaţia tehnicianului Viorel Baroc,' 
Ea se intitulează: modificări con
structive la alimentatoarele celu
lare, avînd o eficienţă de 24 mii 
(ei anual.

Importante sínt şî modificările 
făcute lagărelor rotorului de la 
ventilatoarele axiale. Autor, lăcă
tuşul Mihai Schneider, de ia secţia 
mecanică ti.

Anul 1973 a demarat destul de 
promiţător. Pină în prezent la ca
binetul tehnic *-au făcut nume
roase propuneri de invenţii şî ino
vaţii, Astfel, maiştrii Miron Mun- 
tşanu şî Nicolae Comşa, prin stu
diile făcute, au ojuns io concluzia 
că, io unele tipuri de ciocane 
pneumatice, unele piese din me
tal se pot înlocui cu piese din ma
terial plastic, fără să influenţeze 
buna funcţionare o acestora.

Semnificativă ni s-a părut şi pro
punerea lăcătuşului Vîorei Creţu. 
Eo constă’în executarea unui banc 
de probă pentru electrovalvele şi 
distribuitoarele de ia cuptoarele 
termice.

ŞT. VASIU

I

s u m a -

•  A zi... A zi... A zi...
•  PUBLICITATE
•  Formele stimulative tic 

remuneraţie a oameni
lor muncii trebuie apli
cate de toţi conducă
torii de întreprinderi

•  Să cunoaştem şî sa res
pectăm legile ţării — 
NOUL COD AL 
MUNCII

•  VIAŢA
INTERNAŢIONALĂ

Practică
secţiile

in producţie intr-una din 
de bază ale Fabricii de 

confecţii Sibiu

Foto: FRED NUSS

în t r e c e r e a  s o c ia l i s tă  -  c a ta l iz a  

torul energiilor creatoare
Tot moi multe sínt colectivele de 

muncă, care cu entuziasm şi hotă- 
rîre se angajează să descopere şi 
să valorifice rezerve interne care 
să le permită îndeplinirea înainte 
de termen a Sarcinilor de plan. Co
lectivul de muncă de la fabrica 
..Libertatea” Sibiu, răspunzînd cu 
însufleţire chemării la întrecerea 
iniţiată de uzinele „30 Decembrie” 
din Arad s-a angajat să îndepli
nească actualul cincinal în patru 
ani şi S luni, iar sarcinile maximale 
de plan pe anul în curs sa le de
păşească după cum urmează: la 
producţia globală se va realiza o 
producţie suplimentară de 12,2 mi
lioane iei, iar la producţia marfă 
depăşirea va însuma 6 milioane lei, 
Acestea se vor concretiza într-o de

păşire a producţiei fizice de 10 000 
mp ţesături tip lină şi 5 000 kg 
fire tip lină pieptănată, din mate
rie primă economisită, . Pentru sa* 
tisfacerea, într-o măsură tot mai 
mare d cerinţelor pieţii interne, se 
vor livra peste plan produse în 
valoare de 6 milioane lei la fondul 
pieţii.

Harnicul colectiv de ţesători ore 
în vedere continua îmbunătăţire o 
calităţii produselor. In acest sens 
vor fi realizate produse la un ni
vel calitativ superior, conferindu-le 
însuşiri fizîco-mecanice şi de purto- 
bilitate îmbunătăţite, rea!iz!ndu-se 
480 poziţii coloristice noi.

in preocupările colectivului de 
muncă stau, în mod deosebit obiec
tivele privind ridicarea necontenită

a eficienţei activităţii economice. 
Prin îmbunătăţirea structurii produc
ţiei, folosirea materiei prime indi
gene, in special a fibrelor polies- 
ferice, gospodărirea judicíoafö g 
materiilor prime, materialelor, colo
ranţilor şi chimicalelor, prin redu
cerea pierderilor tehnologice, în 
special la pregătirea ţesătoriei se 
vor obţine beneficii suplimentare ce 
vor însuma aproape 1,5 milioane 
lei,

Toate acestea vor fi sprijinite 
prin acţiuni de perfecţionare şi ri
dicare a calificării cadrelor. în a- 
cest sens vor fi organizate cursuri 
de şcolarizare şî calificare (a locul 
de muncă pentru muncitori, ajutori 
de maiştri şî maiştri filatori, ţesă
tori şi finisori.

STUDIUL CERERII—
o obligaţie m ajoră  

a cooperaţiei de con su m  
din mediul ru ra l

R A ID -A N C H E T A
*  Registre necompletate sau inexistente
*  Săcelul şL -» satul oarecare I
*  Consfătuirile cu cumpărătorii — un vis?
W Pe cîtkf metCMjf modeme de analiză a cererii?

Orice cercetare sociologica,-étre *r 
fi întreprinsa in oricare din sitele 
şi comunele Judeţului Sibiu,. *<•’ avea, 
cu siguranţă, următoarea concluzie: 
nivelul de trai al Oamenilor a crescut 
mult şî creşte necontenit, ca urmare «, 
sporirii veniturilor‘băneşti şi, odată cu 
aceasta, a creşterii şi diversificării bu
nurilor de consum. Pentru aceasta, 
cooperaţiei de consum ii revine sarcina 
de a sonda, de a studia nevoile săteni
lor şi de a realiza, apoi, O iprovîzio- 
».ire pe 'măsura cerinţelor. Investigat,iii* 
făcute de _ noi, zilele trecut*, prin dt®~ 
va unităţi ale cooperaţiei da consum 
de la Sate, ne-âu dezvăluit însă o serie 
de neajunsuri în acest domeniu. Ges
tionarii nsf aplica şi na eîft® cit toţii 
conştienţi de necesitatea metodelor mo
derne de cunoaştere şi analiză a vîn- 
r.ările? de mărfuri, îa raport cu fac
torii care le influenţează. Dar ceea ce 
ni se pare şi mâi grav eşti faptul ca 
atît merceologii rjECOÖP-ultíi cil şi 
conducerii* cooperativelor nu mani
festă nici ţţ* intere* în. te m  Seas,,

- -  Aţi completat étijétől de stadiu 
*1 cererii de eohíüüi? — 3-ara întrebat

In unităţile ag rico le

Ample acţiuni de pregătire 
a producţiei viitoare

Profitind de timpul prielnic, lucră
torii din întreprinderile agricole da 
stat, mecanizatorii şi ţăranii coopera
tori desfăşoară o susţinută activi
tate în direcţia pregătirii în bune 
condiţii a recoltei viitoare. Nume
roase forţe şi mijloace sínt antre
nate îa transportul în cîmp al în
grăşămintelor naturale, aplicarea în
grăşămintelor chimice, executarea a- 
raturîlor, efectuarea lucrărilor de 
îmbunătăţire a pajiştilor naturale. 
Redăm cîteva secvenţe din aceste 
activităţi,

•  întreprinderea agricolă de stat 
Şura Mică şi-a prevăzut să însămîn- 
ţeze în primăvară sfeclă de zahăr 
pe 5Ö ha, soia pe 100 ha, cartofi 
de toamnă pe 120 ha, porumb neu
tru boabe pe î 334 ha, far plante 
de nutreţ pe 1150 ha, în toate fer
mele au fost luate masuri pentru 
a se asigura cadrul optim de rea
lizare a acestor obiective, în vederea 
fertilizării solului, s-au transportat 
în cîmp 11 300 tone îngrăşăminte na
turale. De asemenea s-a trecut, cu 
aproape toate tractoarele, la execu
tarea arăturilor pe suprafeţele ce 
urmează a fi însămînţate în orimă- 
vară. în numai 2 zile au fost arate 
peste 100 ha, cele mai bune rezul
tate fiind obţinute în fermele nr. 2 
Ocna Sibiului şi nr, 6 Dealul Cu
cului,

•  în sectorul viticol al I.A.S, A- 
pOIcta de Sus au fost administrate 
1 800 tone îngrăşăminte naturale pe 
fiO ha, iar pe 50 ha — 14 tone în

grăşăminte chimice. La fermele viti
cole din iVmnaş $î Apoldu de Sus 
s-a trecut la executarea tăierilor în
uscat.

In pomicultură principala atenţie 
este acordată lucrărilor de comba
tere a bolilor şi dăunătorilor. Pină 
în prezent s-a executat stropitul II 
de iarnă îa 25 000 pomi. Totodată 
sínt în curs tăierile de rărire şi fruc
tificare, acţiunea fiind realizată la 
peste 26 000 pomi. In vederea ridi
cării gradului de fertilitate a solului 
s-au administrat, pe 70 ha livadă,
1 500 tone îngrăşăminte naturale şi 
pe 40 ha 12 tone îngrăşăminte 
chimice.

•  Ţăranii cooperatori din Apoldu 
de Jos vor cultiva în acest an le
gume pe o suprafaţă de 30 ha. Ei 
şi-au propus să realizeze o producţie 
totală de 456 tone legume, în pre
zent, în acest sector, numeroşi coo
peratori, îndrumaţi de brigadierul 
legumicol loan Drăgoi, lucrează la 
pregătirea răsadniţelor pentru însă- 
mînţatul tomatelor, ardeiului, verzei 
şi a celorlalte legume. Totodată 
continuă acţiunea de fertilizare a so. 
lutui,

o La cooperativa agricolă din Oc- 
n-î Sibiului a început acţiunea de 
îmbunătăţire u pajiştilor naturale. 
"Zilnic iau parte la curăţiri de mără
cini şi Ia împrăştiatul muşuroaielor 
5Q ţărani cooperatori şi alti crescă
tori de animale, lucrarea fiind exe- I 
cutată Dină în prezent pe 200 ha. •

Un nou 
zăcămînt 

de marmură
Comisia republicană de rezerve geo

logice a omologat marmura identifica
tă în punctul Boia Mică din Munţii 
Coziei, în urma forărilor întreprinse 
de întreprinderea specializată din 
Bucureşti. Este o marmură albă, cu 
tente gălbui şi roş-pal, avind caracte
ristici asevnănâotare cu cea de Alurtu 
— calităţi ce o recomandă pentru fo
losirea ei la ■ elementele ornamentale 
ale construcţiilor, Tn acelaşi timp, ea 
prezintă o rezistenţă şi o durabilitate 
mai mare decit cunoscuta marmură 
de Ruşchiţa. Exploatarea zăcămîntu- 
lui va începe încă în cursul acestui an,
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Comentarii
şi informaţii sportive

éteaiiiwiínBirinníiiifiiíír f ÄSMUÜli

p* Máté! QŞebrgîte, responsabilul nu- 
gaziuuitt! universal dia Cristian.

— Sigur ca da! Se poate?
Dar, din trei caiete, doar unul era 

completat, acéla al gestionarei de la 
raionul mercerie. . .

— Vă daţi scama de necesitatea com
pletării acestor doaumeirtc?

— Tara îndoială! Ar fi pentru noi 
un a ju to r... Dar ştiţi, noi trecem di
rect pe notele de comandă, . ,

«Direct pe notele de comandă” — 
» justificare folosită de toţi gestionari! 
care n-au avut completate caietele. Un 
paravan- în spatele căruia se ascund 

. superficialitatea vânzătorilor şi inexis
tenţa unui centrd] din partea U.J.C.C. 
Căci ne-arn convins în acest raid, că 
oricis de borsi ar fi memoria gestiona
rilor, dacă rva-şi notează zilnic solicită
rile cumpărătorilor uită să le treacă pe 
notele de, cOjnandă. Or, rubricile caie
tului de stadia al cererii au drept scop 
tocmai evitarea unor astfel de „acci
dente”, Sa le enumerăm: data, denu
mirea  ̂ mărfii solicitată de cetăţean, 
specificaţia în amănunt privind numă
rul, talia, _ mărimea, IS '̂mea, culoarea, 
modelul, tipul etc. O altă rubrici pre
vede măsuri luate pentru aproviziona
re: cerut prin nota de comanda nr.; 
adus Ia magazin-in data de!

ca, aşa cum a a  maţ spus, ges
tionarii neglijează' aceasta obligaţie de 
serviciu.

Ne .-oprim k  magazinul sătesc din 
Sacri. (La ora 10, gestionarul Simson 
Cazan plecase la Sibiu să-şi facă vizi
tele, ^medical® *— după cum ne-a măr
turisit sOţia sa, care servea cumpărăto

ri Gemtfensre Io oâq. » Ill-ni 
ALEXANDRU GRAD

m m m

I n s t r u i r e a  s e c r e 

t a r i l o r  c o m i t e t e l o r  

c o m u n a l e

d e  p a r t i d
ieri dimineaţă, la Sibiu a înce

put instruirea anuală a secretarilor 
comitatelor de partid din comunele 
judeţului nostru. In programul in
struirii O fost inclusă o perioadă de 
studiu individual, care vizează cu
noaşterea şi însuşirea documente
lor de partid şi de stat, urmată de 
expyneri şi consultaţii pe teme ale 
politicii interne şi externa a parti
dului şî statului nostru, dezbateri 
pe teme ale conducerii activităţii 
economice şi sociai-educalive Ia nî- 
velui satelor şi comunelor.

Instruirea urmăreşte totodată şi 
un util schimb de experienţă in 
domeniul muncii politlce-orgoniza- 
tarice a vieţii interne de partid, 
împărtăşirea unor metode ds mun
că practicate de secretarii comite
telor comunale de perfid, care sínt 
•Şi primari. în conducerea economi
ei. a activităţii. politice, sociale .si 
culturale.

A. C.

S c h i m b

d e  e x p e r i e n ţ ă

La Mediaş a avut loc duminică 
uri schimb de experienţă intre Co
mitetul municipal de cultură şî «* 
dueaţie socialistă din localitate şî 
cel din municipiul Buzău, Discuţiile 
s-ou axat pe sarcinile ce revin ca
selor de cultură pentru ducerea la 
îndeplinire a măsurilor stabilite de 
partidul nostru privind educaţia 
socialistă a oamenilor muncii.

U n  n o u  a t e l i e r  

d e  p r o d u e f i e

ta  începutul săptămînii trecute, 
Io Galeş, a intrat în funcţie, prin 
amenajarea unei clădiri a Córt-si- 
liului popular comunal Sălfşte, un 
atelier al Fabricii de cuţite din 
Ocna Sibiului, fn acest atelier do
tat cu utilaje noi se execută ope
raţiunile de degroşat şî polizat fin 
a cuţitelor. De menţionat ca  in a- 
cest nou atelier lucrează peste 60 
muncitori, în1 două schimburi.

(Agerpresl
....- w
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In atelierul de piuate dirt cadrul 
secţiei apretură umedă a fabricii 

„Progresul" Orlat

* La Palatul Barbermi din Remo 
a  avut Ioc ceremonia înminării pre
miului internaţional „Cavalier! del 
k> jiuova Europa” unor personali
tăţi italiene şi străine - care s-au 
distins printr-o activitate : excepţio
nală In diferite domenii.

Printre. cei premiaţi tn acest an 
s-a numărat şi prof, dr. Ana Aslan. 
De asemenea, au fost premiaţi chi
rurgul Christian Barnard, Caria 
Fröcci, baleriná j a  „Scalo” din Mi
lano, pictorul americen Nino d'Öno- 
friö şî cunoscutul arhitect italian 
Augusto Asnaghi.

Răspunzînd în numele celor pre
miaţi^ dr. Ana Asian a arătat că 
apreciază premiul ca pe un oma
giu adus ştiinţei româneşti şi ţării 
pe- care o reprezintă,

•  La 18 şi 19 februarie, au ovul
Ioc două şedinţe de legătură prin 
radio şi televiziune cu aparatul 
autopropulsat „lunohod-2”, aflat 
pe versantul unui crater al masi
vului Taurus de pe Selene, în tim
pul şedinţei de luni, care a durat 
patru «re, laboratorul selenar o  fă
cut o onclîză chimică amănunţită 
u salului şi a efectuai măsurători 
asupra proprietăţilor magnetice oîe 
rocilor, Totodată, el a transmis pe

Pamînt Imagini ale versanţilor cra
terului cu diametrul de doi kilo
metri şi ale zonelor învecinate.

In acest timp, condiţiile de depla
sare a lunomobilului au fost ex
trem de dificile -  el a parcurs pan
te- care atingeau uneori înclinaţia de 
peste 25 de grade. în cele două şe
dinţe de legătură radio cu Terra, 
,,Lunohod-2" a străbătut o distanţă 
de 2 268 metri. Potrivit datelor in
formaţiei telemetrice, sistemele de 
bord şi agregatele lunomobilului 
au funcţionat normo! ín condiţiile 
acestei deplasări dificile.

Agenţie TASS menţionează că în 
zilele următoare se prevede ca 
Lunohod-2” sa. efectueze, in con

tinuare, cercetări ştiinţifice pe pe
reţii craterului şi să se pregătească 
pentrdu o nouă noapte tunară.

•  Potrivit acordului dintre U.R.SS. 
şi S.U.A. privind cooperarea in do
meniul cercetării şi folosirii spaţiu
lui cosmic în scopuri paşnice, la 
Institutul de cercetări cosmice al 
Academiei din Moscova a avut 
loc o întilnire între specialiştii din 
cei® două ţâri. După cum infor
mează agenţia TASS, specialiştii 
sovietici şi americani cu făcut un 
util schimb de informaţii şi mate

riale in urma cercetărilor geologice, 
geomorfologice, hidrologice, placio- 
togice, privind utilizarea solului, 
precum şi asupra unor experienţe 
comune efectuate in oceanologie. 
Au fost abordate, de asemenea, 
posibilităţile extinderii, în continua
re, a colaborării ştiinţifice dintre 
cele două state.

•  Tenismanui român Hie Năstase
o obţinut două victorii în cadru! 
campionatelor internaţionale pe te
ren acoperit ale Canadei, desfăşu
rate la Calgary. I. Năsfase a ciş- 
tigat finala probei de simplu, în* 
vingîndu-l în două seturi, cu 6—4, 
7-6, pe americanul Paul Gerken. 
în comentariul pe marginea acestei 
partide, corespondentul sportiv ai 
ogenţiei Reuter scrie, între altele, 
câ „Năstase a practîcot un tenis 
strălucitor, confirmînd înalta sa cla
să, demonstrată în marile turnee 
ale anului trecut”. După victoria 
obţinută in concursul de ia Omaha, 
acesta a fost cel de-a! doilea suc
ces realizai de llie Năstase în cir
cuitul „Indoor” american.

în finala probei de dubiu, Ijie 
Năsfase şi americanul Mike Esfep 
au învins cu 6-7, 7-5, 6-3 pere
chea maghiară S. Baranyi-P. Szok*.
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Festivalul „I. I. Caragiale 
continuă. . .

6fr

In satele şl comunele judeţului 
nostru continuă manifestările cultu- 
rol-artistice din cadrul celei de-a 
Vll-a ediţii a festivalului „I. L. Ca
ragiale“.

Sîmbătă şi duminică noi formaţii 
săteşti de teatru de amatori şi-au 
dat întilnire, de astă dată pe sce
nele căminelor culturale din comu
nele Roşia şi Sălişte. Spectacolele 
prezentate cu acest prilej de for
maţiile de teatru ale căminelor 
culturale din Sălişte („Ochiul ba
bei", prelucrare după „Soacra cu 
trei nurori“ de I. Creangă; instruc
tor Maria Costăchescu), Siimnic 
(„Siciliana" de A. Baranga; in
structori Cecilia Popescu şi Ana 
Bobeş), Roşia („Piatra din casă" 
de V. Alecsandri, instructori Vasile 
Macrea şi Elena Macrea) şi Vurpăt 
(„C'ind ghitara-i de prisos" de T. 
Boşca, instructor Rodica Drăgan) 
s-au impus printr-o aleasă ţinută 
artistică şi valoare educativă, de- 
monstrînd că în judeţul nostru e- 
xistă condiţii propice ridicării ne
contenite a măiestriei în arta tea
trală de amatori. S-au prezentat 
piese româneşti de cele mai di
verse structuri, inspirate din actua

litate, din relaţiile specifice socie
tăţii nostre („Cind ghitara-i de pri
sos", „Siciliana") sau aparţinînd li
teraturii clasice: „Ochiul babei", 
„Piatra din casă".

. S-au remarcat în mod deosebit 
interpreţii llie Pinciu, şofer la C.A.P. 
Roşia, in rolul lui Leonil din „Pia
tra din casă", Nicolae Bambu — 
care a realizat un excelent „Bebe" 
în „Siciliana" şi Maria Făgăraş -  
ţărancă din Sălişte -  în rolul soa
crei din „Ochiul babei", ultima reu
şind să se identifice întrutotul cu 
personajul. Amintim nivelul inter
pretativ superior al săliştenilor, ca
re deschid largi porţi competitive 
formaţiei respective.

In alegerea pieselor instructorii 
au ţinut seama atît de preferinţele 
spectatorilor din comune cit şi de 
rolul sporit pe care trebuie să-l 
aibă teatrul în viaţa satului, acela 
de influenţare şi modelare a unei 
noi conştiinţe, specifice societăţii 
noastre socialiste.

Următoarele confruntări sínt pro
gramate duminică, Ia Sadu şi Tăl-

ILIE MOISE

„Un succesor al lui 
Francescatti"  la Sibiu

Agenda concertului simfonio de 
astăzi (ora 17 şi ora 20,30) propune 
auditoriului sibian patru lucrări de 
interes! Uvertura în stil clasic de 
Velehorsch’i, Poem pentru vioară şi 
orchestră de Chausson, Romanţa 
pentru vioară şi orchestră în sol- 
major de Beethoven şi, într-un final 
apoteotic, un poem celebru: Till 
Eulenspiegel de Richard Strauss. A- 
dică o incursiune în direcţii multiple, 
deschisă cu un elev al Conservato
rului din Bucureşti, instruit sub în
drumarea maeştrilor Mihai Jora, Di- 
mitrie Cuclin şi Constantin Brăiloiu, 
şi anume cu o piesă relativ nouă 
dacă ne gîndim că Alexandru Vele- 
horschi a conceput-o cu 12 ani în 
urmă. Lucrarea se îmbracă într-o 
arhitectură cu aspect de sonată, pe 
o temă fundamentală de conţinut po
lifonic, în dialog cu o temă de fine 
infiltraţii populare, reflectînd un crez 
adeseori afirmat de compozitor prin 
semnele specifice propriului său lim
baj muzical.

In finalul concertului, o reluare de 
marcă a poemului simfonic despre 
legendarul erou popular al luptelor 
pentru libertate şi independenţă, in
tra t adînc în basmele flamande şi 
germane, în conştiinţa întregii uma
nităţi. Cum a demonstrat-o şi Eliodor 
Rău, care a cîntat poemul aici cu 6 ani 
in urmă, de la introducerea evocatoare 
„A fost odată“, prin întîmplările 
semnificative de mare exuberanţă 
spirituală, pînă la rîsul contaminant 
cu care eroul înfruntă moartea, lu
crarea solicită din plin posibilităţile 
simfonicului şi ale dirijorului, să- 
pînd in memorie impresii de adîncă 
rezonanţă afectivă. Mai ales aici vom 
putea reali» de ce se vorbeşte atît de

frumos în lumea muzicală, cîteodată ca 
despre un remarcabil talent al genera
ţiei tinere, despre tînărul şef de orches
tră din Oradea, Erwin Aczel. Să ve
dem dacă va avea şi acum inspiraţia 
care i-a adus cîteva turnee de suc
ces în U.R.S.S., Iugoslavia, Ungaria, 
Polonia, Cehoslovacia, Republica De
mocrată Germană, Olanda şi Mexic, 
consolidînd şi prin acest concert im
presiile bune pe care le-a lăsat la Si
biu acum două stagiuni.

Desigur, subiectul cel mai viu pen
tru interesul melomanilor sibieni va 
fi în concertul de azi prezenţa vio
lonistului francez Augustin Dumay, 
care se va supune aici dificultăţilor 
de a cînta această agitată lucrare 
a lui Chausson, scrisă de autor cu 
numai trei ani înainte de moar
te şi dedicată violonistului belgian 
Eugen Isaye. El nu are decit 24 
de ani şi a reuşit să-şi facă deja o 
carte de vizită importantă, ca urmare 
a carierei sale concertistiee în Eu
ropa, S.U.A. şi America de Sud. Un 
ziar belgian îl numeşte „grandios şi 
magnific", „unul <lin marii violonişti 
ai viitorului", un ziar din Lausanne 
ii descoperă „tehnica magnifică“ şi-l 
consideră „artist complet“ şi „muzi
cian înnăscut“, în timp ce un ziar 
din Lima îl remarcă decis ca pe „o 
revelaţie“, iar un altul din Sao Paulo 
crede că „numele lui va deveni în 
curînd unul din cele mai mari în 
violonistica timpului nostru". După ce 
a cîntat duminică şi ieri cu orchestra 
din Tg. Mureş, Augustin Dumay se 
află acum la Sibiu, pentru a încerca 
să ne convingă de calităţile lui stră
lucite, care au făcut ca o publicaţie 
de referinţă cum e „Corriere della 
sera" să-I numească un „succesor al 
lui Francescatti“.

CRONICAR

M a n i f p c t ä r i  n . l t n r u L u r t i c t i c o
. o . .'M fii- Ä

Expuneri-
conferinte

Sura M are. In sala căm inului cultural, 
n ro ieso ru l Ion G rau a făcut o am plă ex
p unere  în lim ba oerm ană. cu tem a .Lup
te le  ceferiştilo r si Detrolistilor din februa
r ie  1933". Expunerea a fost urm ată de 
u n  b o aa t Droaram artistic.

Sibiu. In sa la  Casei arm atei, m aiorul 
C onstan tin  Lazăr, în  cad ra i ciclului .Seri 
docum entare", a făcut exnunerea .40 de 
an i de la  lup tele  ceferiştilor si petro liş
tilo r d in ianuarie-februarie  1933“.

Form aţiile a rtis tice  a le  Casei arm atei 
au  p rezen ta t un  o roaram  artistic.

Dum inică, profesorul Titus Turcu a 
făcut expunerea „C etatea A lba Iulia în 
im aaini". Expunerea a fost ascu ltată  cu 
v iu  in teres de  un  num eros public.

Biertan. In  sa la  căm inului cultural. Con- 
a tan tin  Pîsu. directorul căm inului, a ex
pus în  fata  unui public num eros confe
rin ţa  „Fără incendii", după care  au ru 
la t film ele docum entare „Perseverentă si 
succes" si „A tentie. furáié".

Spectacole
Vestem si Rîul Sadului. Pe scena că

m inelor cultu rale  d in aceste  localităţi, 
form aţia de muzică populară „A rdelea
na". a C asei arm atei din Sibiu, a p re
zen ta t spectacolu l „Am o ta ră  ca o floa
re".

Spectacolul a constitu it to todată  si un 
schimb de experien ţă  cu form aţiile a r
tistice  a le  căm inelor oazdă.

S u ra  M are. In sa la  căm inului cultural 
a av u t loc un boaa t si varia t oroaram  
dat de form aţiile artistice  locale. Cu a- 
ceastă  ocazie corul bărbătesc de 100 
Persoane, d irija t de Ion Grau, a prezen
ta t m ai m ulte niese corale. Grupul vocal, 
in stru it de  K atharina Roth, a interore- 
ta t mai m ulte cîn tece  populare  rom â
neşti si săsesti. M om entele vese le  au 
fost In terp re ta te  de cooperatorul Mihai 
GabeL

Spectacolul a fost foarte  b ine nrlmlt 
de  publicul spectato r. A  urm at In  con  
tinuare „Balul căsătoriţilor* .

NICOLAE MOLODET

C. S. M. Sibiu -  „U“ Craiova 2-2 (0-2)
Duminică, cu o jumătate de oră îna

intea meciului credeam că vom asista 
la o înfrîngere severă a sibienilor. A- 
ceasta pentru că, deşi urma să aibă 
loc un joc „de pregătire“, „de verifi
care", „de omogenizare" etc., echipa 
gazdă avea în vestiar doar trei portari 
şi zece jucători de cîmp (în total 13) 
din lotul de 21 de fotbalişti pe care-1 
are la dispoziţie. (Ceilalţi n-au venit 
sau au venit dar stăteau ascunşi pe 
după colţuri gata să jubileze la fiecare 
gol primit de coechipierii lor).

Dar, cei cîţiva care s-au prezentat 
la joc au luptat, s-au zbătut şi au ob
ţinut un rezultat de egalitate. Nu sco

rul este, însă, important, ci faptul că
aceşti fotbalişti şi-au strîns rindurile 
în jurul antrenorilor şi au vrut să do
vedească spectatorilor că, la o adică, 
se poate juca fotbal şi fără „vedete“ 
care pun condiţii.

Terenul, destul de bun (s-a jucat pe 
gazonul de la Voinţa ), timp rece, 
ninsoare uşoară, spectatori — peste 
3 C00.

în prima repriză studenţii au avut 
iniţiativa şi, fără să domine evident, 
şi-au creat numeroase ocazii de gol. A 
fost un joc deschis, cu acţiuni de mul
te ori bine concepute, în viteză. Cra- 
iovenii au mizat în atac în special pe

H a n d b a l

Nitramonia Făgăraş, virtuală câştigătoare 
a „Cupei de iarnă"

A V-a etapă a competiţiei de hand
bal feminin, dotată cu trofeul „Cupa 
de iarnă“, s-a încheiat duminică. Prin 
victoria obţinută în faţa echipei Spar
ta Mediaş, Nitramonia Făgăraş este vir
tuală cîştigătoare a trofeului, indife
rent de rezultatul din ultima etapă 
(duminică, 25 februarie). Iată cîtcva 
însemnări din etapa a V-a.

C.S.M. Sibiu — Textila Sebeş 25-11 
(14-7). Pentru echipa sibiană acest meci 
a constituit un simplu „galop de să
nătate“. In lipsa jucătoarelor Şeicăia- 
nu şi Birthelmer, antrenorul a folosit 
pe Văcaru şi Rus, care s-au angrenat 
bine în jocul echipei. Iată autoarele 
golurilor: Hauptkorn 7, Văcaru şi Ca- 
coveanu cîte 5, Stăniţ şi Rus cîte 3 
şi Boartă 2, pentru sibience, Breaz 4, 
Mihălţan 3, Bobălău 3, Munteanu 1, 
pentru Textila.

Nitramonia Făgăraş — Sparta Me
diaş 15-14 (10-1). Meci important pen
tru elevele profesorului Schneider; vic
toria le situa definitiv pe locul I. Da
torită mizei, ele au comiâ multe gre
şeli şi numai numeroasele şuturi în ba
ră ale medieşencelor au făcut să nu 
asistăm la prima înfrîngere a liderului. 
Handbalistele de la Sparta „au trăit“ 
doar prin Schuster, autoarea a 5 go
luri, în rest, colegele jucînd greoi, fă
ră forţă în atac. Dacă nu au reuşit să 
cîştige partida, aceasta s-a datorat în 
mare măsură şi formei slabe a portă- 
riţei, care a primit numeroase goluri 
parabile.

Au înscris: Fleşeriu 4, Filip 4, Nan 
4, Buliga 2 şi Soos 1, pentru învin
gătoare, Schuster 5, Pralea 3, Lörincz 
3, Jiga 2 şi Bogdan 1, pentru învinse.

Iată şi celelalte rezultate înregistrate 
în grupa a Ii-a: Şcoala sportivă I Si
biu — Şcoala sportivă II Sibiu 25-7 
(13-4); C.S.M. Sibiu (rezerve) — C.S.M. 
Sibiu (junioare) 11-6 (8-2); Pielarul Si
biu — Textila Cisnădie 22-6 (12-4).

Clasamentul după etapa a V-a 

GRUPA I
1. Nitramonia Făgăraş 5 4 1 081- 60 9
2. C.S.M. Sibiu 5 3 1 1 86- 53 7
3. Sparta Mediaş 5 2 0 3 67- 73 4
4. Textila Sebeş 500 5 54-102 0

GRUPA A II-A
1. C.S.M. Sibiu (rezerve) 5 5 0 0 93-35 10
2. Şcoala sp. Sibiu I 5 3 02 77-48 6
3. C.S.M. Sibiu (jun.) 5 2 1 2 50-43 5
4. Pielarul Sibiu 5 2 1 2 59 51 5
5. Textila Cisnădie 5 2 0 3 53-93 4
6. Şcoala sp. Sibiu II 5 0 0 5 36-98 0

ILIF, IONESCU

Şcoala sportivă Sibiu 
învingătoare în dublul 

meci cu Şcoala 
sportivă Drăgăşani
In vederea reluării diviziei naţionale 

a juniorilor şi şcolarilor la handbal, 
sîmbătă şi duminică a avut loc, în sala 
Armatei din Sibiu, o dublă partidă în
tre Şcoala sportivă Sibiu şi Şcoala 
sportivă Drăgăşani.

Sibiencele au cîştigat ambele partide: 
20-13 (8-4) şi 13-11 (7-6). Punctele în
vingătoarelor au fost realizate de: Foa
mete 10, Coca 8, Berghezan 7, Opriş 
4, Bîra 3 şi Birtolom 1.

I. I.

incursiunile rapide şi surprinzătoare *- 
le celor două extreme: Marcu şi Niţă. 
în min. 23, Marcu profită de o „bîibî- 
ială“ a apărătorilor noştri, sprintează 
irezistibil şi şutează puternic la poartă. 
Liebhardt plonjează dar respinge min
gea în picioarele lui Pană, care înscrie. 
După 12 minute, în care gazdele pre
sează încercînd egalarea, pe un contra
atac, Oblemenco şutează de Ia distan
ţă, mingea . . .  sare din picioarele lui 
Liebhardt, ajunge Ia Niţă ş i . . .  2-0.

După pauză C.S.M. joacă mai clar, 
insistă în atac ş i. . .  în min. 55, Cher- 
ciu execută cu precizie o lovitură li
beră acordată de arbitru ca urmare a 
unui fault la marginea careului de 16 
m craiovean, iar Flichiş înscrie. în con
tinuare sibienii ratează cîteva bune o- 
cazii prin Pavloviéi, Floarea şi Ţurlea 
dar în min. 90, ultimul aduce egala
rea la capătul unei acţiuni colective 
de toată frumuseţea.

Au evoluat formaţiile:
C.S.M.: Liebhardt (Gavrilă) — Zaha- 

ria, David, Flichiş, Gabel — Marcu, 
Cberciu — Schwartz, Ţurlea, Floarea, 
Pavloviéi.

Universitatea: Oprea (Papuc) — Ni- 
culescu, Badiu, Deselnicu, Bondrea — 
Strîmbeanu, Mincioagă — Niţă, Pană, 
Oblemenco (Caramihai), Marcu (Bălan)

Raport de cornere: 8—5 în favoarea 
sibienilor.

N. I. DOBRA

P.S. Este cazul să se facă o analiză 
severă, care să lămurească lucrurile la 
echipa de fotbal C.S.M., fiindcă se 
apropie returul —

N. 1. D.

P o p ic e , d iv iz ia  A

Voinţa Mediaş—Hidro
mecanica Braşov (f) 

2367-2250
In prima etapă a returului actualului 

campionat, medieşencele au înregistrat 
victoria la o diferenţă de 117 p.d. Dar, 
din scorul înregistrat, se desprinde şi
faptul că, în special la izolate, jucătoa
rele au dovedit multă imprecizie: doar 
4 jucătoare au reuşit să obţină peste 
400 p.d., respectiv Valeria Zomanţ 
(421 p.d.) şi Gerda Schuller (401) de la 
gazde, iar de la braşovence Viorica 
Orghidan (423 p.d.) şi Ilse Schmidt 
(417 p.d.).

Z. R.

VOLEI, d iv iz ia  A

Penicilina —  C.S.M. Sibiu 
3-0 (5, 7, 7)

Gazdele au cîştigat lejer în faţa u- 
nci echipe adverse care nu i-a pus pro
bleme de nici un fel. Diferenţa de 
valoare, în toate compartimentele, a 
fost evidentă.

E x c u r s ii  
la  K iev  

ş i  B u d a p esta
Pentru meciurile de fotbal Ü.R.S.S. 

— România — din 19 aprilie — şi 
Ungaria — Austria, din 29 aprilie, fi
liala Sibiif a A.C.R. organizează ex
cursii pentru membrii săi. La Kiev, 
plecarea este prevăzută pentru 17 a- 
prilie, iar preţul informativ este de 
450 lei pentru cazare şi masă, plus 100 
lei bani de cheltuială şi 157 lei pen
tru benzină. Plecarea la Budapesta va 
avea loc, de la Oradea, în 28 aprilie. 
Preţ informativ: 375 lei cazare şi ma
să, 104 lei bani de buzunar şi bani 
pentru benzină.

Tinerii fotbalişti din echipa de juniori a Clubului sportiv muncitoresc 
Sibiu, care activează cu succes în seria a VIII-a a campionatului republican, 
se pregătesc în vederea returului.

La sfârşitul primei părţi a campionatului formaţia antrenată de dr. Popa 
— fostul component al divizionarei B, C.S.M.S. — se află pe locul întîi 
în clasamentul seriei.

Obiectivul principal al echipei: terminarea campionatului pe primul Ioc 
şi participarea la turneul final care desemnează campioana de juniori a ţării; 

Iată 11-le de bază: Moraru, Suciu, Ciolaeu, Mihai, Widtman, Niţescu,
Bărbăţeanu, Bratu, Voinea, Albu, Vârbănescu.

In fotografie: aspect de la unul din antrenamentele echipei.

20 FEBRUARIE
e 1882 — A murit Ion Roată (Moş 

Ion Roată), ţăran moldovean, deputat 
pontaş în Adunarea ad-hoc a Moldo
vei, luptător pentru unirea ţărilor ro
mâne (n. 1806).

•  1915 — S-a născut Vasile Tudósé, 
militant al mişcării muncitoreşti din 
ţara noastră, secretar al C.C. al 
U.T.C. (m. 1944).

•  1886 — S-a născut Béla Kun, mi
litant al mişcării muncitoreşti ungare 
şi internaţionale (m. 1939).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Marea evadare, se

riile I şi II (orele 9,00; 12,30; 16,30; 
20,00); ARTA: Zestrea (orele 9,30; 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TI
NERETULUI: Ursul Yogi (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); IN

DEPENDENŢA: Despre dragoste (ore
le 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Anonimul 
veneţian (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; .19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Dispariţia lui Timo (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); I. L. CARAGIALE: 
Floarea de cactus (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi .20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Săgeata că-

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme schimbătoare, cu cerul va
riabil, temporar noros. Local, va nin
ge slab. Vîntul va sufla potrivit, cu 
unele intensificări, din sectorul ve.tic 
şi nord-vestic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 6 şi minus 1 grad. 
iar maximele vor oscila între minus 1 
şi 4 grade. Cadru din filmul românesc ZESTREA, care rulează la cinematograful „Arta*.

pitanului Ion (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
şi 20,00).

AGNlTAs 8 MAI: Procesul uneî
stele (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Steaua de tinichea (orele 18,00 şi 20,00), 

OCNA SIBIULUI: Silvia (orele 17,00
şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Nici un om pentru 
Camp Detrick (orele 17,00 şi 19,00), 

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Sunetul muzicii, seriile I şi II (orele 
16,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 TeleşcoalS. Chimie (anul III liceu). 

Procedee de analiză rapidă. 9,30 Litera
tură română (clasa a VIII-a). Moartea 
căprioarei de Nicolae Labiş (analiză li
terară). 10,00 Telex. 10,05 Publicitate. 
10,10 Avanpremiera. 10,15 Teleenciclope. 
dia (reluare). 10,50 Moment coregrafic. 
11,00 Telecinemateca pentru copii. Ghi
nionistul seria I (reluare). 12,15 Desene 
animate. 12,25 Festivaluri folclorice. 12,45 
52 de iniţiative fn 52 de săptămîni (re- 
luare). 13,00 Telejurnal. 15,00 Lecţii TV 
pentru lucrătorii din agricultură. 16,25 
Hochei pe gheaţă. Ungaria—România. 
Transmisiune directă de Ia Budapesta. 
18,40 Universitatea TV. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 Cîntecul săp- 
tăinînii Iubirea mea — pămîntul româ
nesc de Fiorin Bogardo. 20,05 Reflector. 
20,20 Teatru liric TV. Opera Ovidiu. Pre
mieră pe ţară. 21,35 Muzică populară cu 
Ileana Greculescu. 21,45 Poşta TV. 22,00 
24 de ore. 22,30 Vedete aie cîntecului la 
Bucureşti. .The Golden Gate Quartet*.

FiTsYi

Preţuri l a  l e g u m e

Nr. PRODUSUL 
crt.

Preţ plafon 
de vtnzare 

cu amănuntul

Preţ efectiv
de vinzare 

cu amănuntul

I II unică

1. Pătrunjel rădăcini
2. Cartofi de toamnă sub STAS sau 

căzuţi la sortat, între 25—45 
buc./kg greutate minimă 15 g/ 
tubercul

2,90 2,50

0,75

Potrivit deciziei nr. 58/1973 a Comitetului executiv 
Iar al judeţului Sibiu, preţurile se aplică din ziua de

al Consiliului popu- 
20 februarie 1973.

Secţia pentru colectarea deşeurilor j 
metalice şi retractare (i.C.M.) Sibiu i

cu sediul în Sibiu, str. Prometeu nr. 3,
angajează de urgenţă : 1

— merceolog aprovizionare pentru investiţii
— şef de depozit pentru investiţii |
— 3 mecanici auto categoriile IV—VI, 

din care unul pentru depozitul Mediaş
— tîmplari sau dulgheri pentru întreţinere
— automacaragii pentru macara de 5 tone
— 2 conducători auto
— revizor tehnic auto
— 10 muncitori necalificaţi. I•»

. ICondiţiile de angajare conform Legii nr. 12 şi
H.C.M. 914. I%

I
F a b r i c a  d e  p r o d u s e  z a h a r o a s e  

„ V i c t o r i a “  S i b i u

angajează de urgenţă:
|j — 1 magaziner.

Condiţii de angajare conform Legii 1271971.

i

I I.C.S. Metalu-chimice Sibiu !
;  :
\ cu sediul în Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 17 46, ;
: angajează de urgenţă:
E — mecanic auto *
E — muncitori necalificaţi
Ü — sortatori *
jj — şefi unitate (gestionari) ;
■j — vînzători magazine. j*

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic la jj
: biroul personal, camera 68, etaj I, între orele 7—13. jj ■ « ■ «

.............. ......................................................... .............................................................. . . . . . . . . . . . . __ ____ __ «

'*» • 0 mmm t mmm • mmmm • mmm r tmmm # mmm t mmm a mmm' a —  • mmm « mmm # mmm a- mmm a mmmm 0 mm

! I

î F ab rica  de piele şi m aroch inărie  i
„13 DECEMBRIE“ Sibiu

I angajează urgent s

I — 1 şef compartiment transporturi I
— 1 şef depozit pentru magazia de produse finite j

I la marochinărie.
I

Condiţiile de încadrare conform Legii nr. 1271971 j 
j şi H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare la telefon 3 16 28.
- mmm m m mmm » mmm » mmm m —  » mmm # mmmm m mmmm m mmm m mmm m mmm r mmm f mmmm » I

I.R.M.E. Sibiu
str. Uzinei nr. 7,

■: angajează de urgenţa:
— lăcătuşi
— strungari
— frezori
— şofer

Informaţii suplimentare se pot obţine de la servi
ciul personal, telefon 1 39 42.

7 A V /A V .5 W .V .V ^ W ,W W f W W

!L

întreprinderea de materiale de cons
trucţii şi pretabricate MACO Sibiu

str. Abatorului nr. 2, i
• v» • iangajeaza prin concurs: j

— 1 contabil sau planificator financiar. i
Condiţii: studii medii de specialitate. |
Relaţii suplimentare se pot lua de la serviciul per- { 

sonal, telefon 2 24 18. |

iM IC A  P U B L I C I T A T E

Foştii colegi de liceu şi prietenii Tîrnava bloc, telefon 1 27 07, Oprişor 
urează La mulţi ani, multă sănătate loan.
şi noroc Iui Puiu Folcic, cu ocazia — -------------- ----- -------------
zilei de naştere. V1ND Opei Rekord 1500, perfectă
---  '  -------------------------- stare. Informaţii orele 7—15, telefon

VtND Dacia 1100 gri, stare perfec- 3 06 20, interior 199 sau 15—23, tcle-
tă, 28 000 km rulaţi. Mediaş, colonia fo* 3 13 24, Sibiu, Viorel,
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Învăţămîntul agrozootehnic 
între cerinţe şi realizări Carnet tehnic

în «cest an învăţămîntul agrozoo
tehnic se desfăşoară parcă mai a- 
nevoios qa aricind. Demarat mai 
tîrziu, dar sub bune auspicii, in ju- 
deţui nostru această formă de ri
dicare a calificării profesionale a 
lucrătorilor din agricultură a cuprins 
coa 5 200 cursanţi în 270 cursuri în 
cooperativele agricole, I.A.S. şi 
S.M.A., pe profile şi specialităţi, 
conform condiţiilor din fiecare u- 
nitate.

Deşi lectorii acestor cursuri au 
fost recrutaţi din rindul cadrelor de 
specialişti, deşi acestora li s-a făcut 
un amplu instructaj cu privire La or
ganizarea şi funcţionarea învăţămîn- 
tului agrozootehnic în acest an, deşi 
la început se părea că desfăşurarea 
ucestei importante acţiuni are sorţi 
de izbîndă, analiza stării de fapt 
actţiale ne arată că deficienţele or
ganizatorice sínt pe punctul de 
a compromite întreaga activitate.

Nu se poate afirma că în toate 
unităţile învăţămîntul agrozootehnic 
funcţionează slab. De pildă Ia C.A.P. 
Axente Sever, lectorul cursului de 
cultura plantelor de cîmp, inginerul 
Costea loniţă, îşi face conştiincios 
datoria, prezentînd lecţii adecvate, 
de mare eficienţă, cum a fost şi cea 
referitoare la aplicarea acordului 
global, prezentată la 31 ianuarie. 
Lecţii interesante, bine documentate 
prezintă şi inginerii C. Ropotă, de 
la CA.P. Miercurea Sibiului, T. 
Apolzan, de la C.A.P. Aooldu de 
Sus, Ilie Tărăşan, de la C.A.P. A- 
vrig, Al. Preda, de la C.A.P. Şelimbăr 
etc., ca şi medicii veterinari Dieter 
Kaunerth, de la Cina, loan Lenghel, 
de la Avrig, Candid Făt, de la 
Copşa Mică şi multi alţii.

în privinţa tematicilor stabilite, a- 
preciem că acestea -corespund, în 
general cerinţelor actuale ale dez
voltării sociale, fiind axate pe pro
blemele majore ale progresului în 
agricultură: modernizarea tehnolo
giilor de lucru, folosirea eficientă a

Investiţiilor, aplicarea măsurilor pri
vind îmbunătăţirea organizării, pla
nificării şi conducerii agriculturii, 
profilare« producţiei şl specializarea 
unităţilor ş.a.

Alte teme Interesante* cum sínt 
respectarea democraţiei cooperatiste, 
cunoaşterea şi respectarea prevede
rilor statutului C.A.P., organizarea 
activităţilor Industriale, grija faţă de 
dezvoltarea averii obşteşti nu şi-au 
găsit însă locul cuvenit în planurile 
tematice ale unor cursuri.

Nu poate fi trecut cu vederea fap
tul că pînă la ora actuală în nici 
una din cele 16 S.M.A. nu s-a des
chis învăţămîntul agrozootehnic. 
Conducerea Trustului judeţean al 
S.M.A. motivează această stare ne- 
satisfăcătoare prin faptul că „meca
nizatorii din S.M.A. vor fi instruiţi 
prin „Casa agronomului'. Deşi aici 
este o confuzie regretabilă de con
ţinut al învăţămîntului agrozootehnic 
şi al instruirilor periodice, specifi
căm că în planul tematic al „Casei 
agronomului" sínt prevăzute 6 serii 
a cite 80 mecanizatori pentru in
struirea periodică. Aceasta înseamnă 
că nici jumătate din numărul meca
nizatorilor nu este cuprinsă la in
struire. Acest fapt, se înţelege, tre
buie să dea de gîndit conducerii 
Trustului judeţean S.M.A.

în altă ordine de idei, „Cas,a a* 
gronomului“ difuzează anual zeci de 
titluri de broşuri, mii de afişe pe 
teme agricole. Acestea ajung în uni
tăţi, dar eficienta lor este foarte mi
că, deoarece conţinutul acestor tipă
rituri nu este cunoscut de oamenii 
care lucrează direct în producţie. 
Inginerul şef Ion Stoica de la C.A.P. 
Mihăileni, afirmă că nu ştie de nici
0 broşură, iar inginerul şef al I.A.S. 
Slimnic spune că unitatea unde Iu- 
crează „nu a primit nici o broşură", 
fapt care nu corespunde realităţii.

în general, lecţiile nu sínt însoţite 
de material documentar vizual: cele
1 400 filme de specialitate difuzate

La întreprinderea de industrie locală
S i i u

nu sínt folosite bine în toate unită
ţile. Nici organizarea participării oa
menilor la telelecţiile de marţi şi 
Joi nu stă pe roze. La C.A.P. Slimnic 
televizorul este defect. în alte unităţi 
— la C.A.P. Mihăileni, Buia etc — 
nu există televizor.

In aceste condiţii, efectul învă
ţămîntului agrozootehnic nu este 
cel scontat. Inginerii şefi au fost 
ocupaţi în această perioadă cu în
tocmirea planurilor anuale de pro
ducţie, iar conducerea „Casei agro
nomului' — cu instruirea mecaniza
torilor.

Ing. ION NÄSTASE, dir. adj. al 
Direcţiei generale judeţene a 

agriculturii
A N.R. Aprecierile ing. Ion Năstase 

sine realiste. Am fi doric însă u- 
nele precizări cu privire Ia măsuri
le pe care conducerea Direcţiei ge
nerale judeţene a agriculturii inten-, 
ţionează să le aplice pentru îmbu
nătăţirea activităţii învăţămîntului 
agrozootehnic. Despre aceasta în
să̂  nu s-a spus nimic. Dacă învăţă- 
mîntul agrozootehnic în judeţul 
nostru se desfăşoară anevoios, o cau
ză principală este şi formalismul cu 
care a fost concepută şi organizată 
— de la nivel judeţean — această 
activitate. Este evident, „Casa a- 
gronomului" nu dispune nici de 
autoritatea morală (directorul insti
tuţiei nu este în conducerea Direc
ţiei generale judeţene a agriculturii 
decit ca. . .  director al „Casei a- 
gronomului“), nici de posibilităţi 
pentru a controla şi îndruma mo
dul cum se desfăşoară învăţămîntul 
agrozootehnic. Ce se poate între
prinde vorbind ia telefon, aşa cum 
se procedează cînd se ia „situaţia la 
zi'? Mai nimic. Iar conducerile uni
tăţilor dau dovadă de prea multă 
pasivitate şi imobilism, lectorii nu 
sínt nici stimulaţi şi nici cointere
saţi în a efectua un lucru de bună 
calitate în această privinţă.

Considerăm că Direcţia generală 
judeţeană a agriculturii poate şi 
trebuie să acţioneze urgent şi efi
cient pentru redresarea situaţiei ne
satisfăcătoare în care se găseşte şi 
acum învăţămîntul agrozootehnic.

^ MAŞINI DE BOBINAT FIRE
O premieră la întreprindere* de

utilaje pentru industria uşoară di* 
Tg. Mureş: maşina de bobinat fire 
groase de lînă, in şi cînepă. Noul 
produs care este fabricat Sntr-o ga
mă largă de tipodimensiunj — de 
la 12 la 72 de fuse — are o viteză 
de bobinare cuprinsă între 200 şi 
600 metri pe minut. Maşina este 
dotată, de asemenea, cu un cură- 
ţător şi ventilator absorbant pentru 
scame.

Aceeaşi întreprindere industrială 
mai pregăteşte şi alte premiere în
tre care: războiul de ţesut tifon, o 
maşină de bobinat de dimensiuni 
reduse.

conductor electro-caloric. Noul pro
dus se foloseşte la utilizarea maşini
lor de încălzit electric, de spălat 
rufe şi în general la toate apara
tele de uz electro-casaic.

in h ib a t o r

CONDUCTOR ELECTRO- 
CALORIC

Fabrica de aparataj electric pen
tru instalaţii din Titu a asimilat şi 
a început să producă în serie un

Un grup de specialişti din cadrul 
Grupului industrial petrochimic din 
Borzeşti a realizat, după o concep
ţie proprie, un nou inhibator de 
coroziune pentru apa de răcire. 
Prin folosirea acestuia în instalaţiile 
termice ţi chimice se evită depune
rile de substanţe corosive pe co
loane şi conducte.

Totodată, această invenţie aduce 
economii de valută, «emaifiind ne- ^ 
voie de a se importa produse simi-  ̂
la re.

(Agerpres)

•  La sfîrşitul acestei luni va intra 
în exploatare oe str. Morilor un 
nou atelier profilat pe confecţionarea

L a  Î n t r e p r i n d e r e a  
de reţele electrice

ele obiecte 
exportului.

de mobilier destinate

•  A intrat în funcţiune noua 
pompă de benzină de la staţia de 
alimentare a autovehiculelor între
prinderii. Este o instalaţie modernă 
capabilă să alimenteze toate cele 
peste 120 de autovehicule de care 
dispune I. R. E. Sibiu.

•  La sfîrşitul acestei luni va fi dat 
In funcţiune noul soaţiu destinat 
turnătoriei pentru neferoase. In pre
zent se efectuează lucrările de mon
taj. De menţionat contribuţia im
portantă a muncitorilor, care prin 
muncă patriotică şi-au adus contri
buţia la realizarea acestui obiectiv.

•  Ptnă la data de 15 III 1973, sec
ţia a  doua metalurgică (str. M. Ko- 
gălniceanu nr. 1) va fi extinsă cu 
o nouă suprafaţă de producţie.

L a  U . J . C . M .
•  tn lunile ianuarie şi februarie 

ale acestui an au fost create de 
către unităţile de producţie ale coo
peraţiei meşteşugăreşti peste 72 de 
produse noi (confecţii artizanale, 
obiecte artizanale din lemn, trico
taje şi produse de marochinărie).

» La sfîrşitul acestei luni va intra 
în funcţiune un complex de ateliere 
la cooperativa „Constructorul", care 
va înmănunchia atelierele producă
toare de tricotaje (serie) şi atelierele 
de proiectări.

Întîlnire
c u

scriitorii
In codrul activităţilor multiple 

organizate în judeţul nostru în 
actuala decadă a cărţii social- 
politice şi pentru tineret, care 
se încheie mîine, Comitetul ju
deţean Sibiu al U.T.C., revista 
„Transilvania", Editura „Dacia" 
Cluj şi Centrul de librării al ju
deţului organizează la Casa de 
cultură a tineretului, astăzi la 
ora 18, o întîlnire a publicului 
sibian cu Mircea Braga, Con
stantin Cubleşan, Ion Miclea, 
Frieder Schuller şt Mircea To- 
muş.

Veşti din Mediaş
•  Casa de cultură a sindicatelor 

organizează astăzi un spectacol cul
tural-artistic intitulat „De ziua 
voastră, iubiţi ceferişti*, în cin
stea aniversării a 40 de ani de la 
eroicele lupte ale ceferiştilor şi 
petroliştilor din februarie 1933.

® La clubul »I. L. Caragiale* 
din Mediaş a fost organizată vineri 
o expunere- pe tema „Eroicele lupte 
ale ceferiştilor şi petroliştilor*. 
Despre importanţa evenimentului în 
istoria poporului n r - - -  * vorbit
prof. Mihaţ Blăjan.

•  Din iniţiativa Consiliului mu
nicipal Mediaş al sindicatelor a

fost instituit un concurs al brigă
zilor de agitaţie din întreprinderile 
medieşene.

•  Duminică după-a miază cenaclul 
literar „Octavian Goga“ a organizat 
ia căminul cultural din Aţei o şe
zătoare literară. După cuvântul de 
început rostit de profesor Gh. Bu- 
şoiu, directorii! Bibliotecii munici
pale, care a făcut o prezentare a 
activităţii membrilor cenaclului, 
poeţii George Popa, Gheorghe Fel
der şi Octavian Girigan au citit din 
versurile lor. Intîlnirea cu cititorii 
a avut loc în cadrul „Lunii cărţii 
Ia sate* şi s-a bucurat de un deo
sebit succes.

Sim pozion
Ieri, la Casa de cultură a muni

cipiului Mediaş a avut loc un sim
pozion în limba maghiară. Cu a- 
ceastă ocazie prof. universitar Şte

fan Varhegy de la filiala Academiei
de Ştiinţe Social-Politice di* Tg. 
Mureş a vorbit despre prietenie şi
iubire.

C a rn a v a l
Clubul tineretului din Mediaş a 

organizat duminică după-amiază un 
carnaval al elevilor din liceele mu

nicipiului. S-au desfăşurat diferite 
concursuri, jocuri distractive, pa
rada şi premierea măştilor.
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E x p o z i ţ i e
în perioada 22 — 25 februarie 

1973, Asociaţia judeţeană Sibiu a 
crescătorilor de păsări şi animale 
mici organizează în sala Tineretului 
(str. G-ral Magheru nr. 18) o expo
ziţie de păsări şi animale mici de 
rasă. Expoziţia va fi deschisă zilnic 
între orele 8 şi 20.

A

înaltele rote
(O rm a ié  din pig. I)

lor), furgonul frigorific de 8 tone, 
autocisterna pentru combustibil de 
8 mii litri cu instalaţie de golire, 
autostropitoarea cu perie şl insta
laţie pompieristică, realizate pe şa- 
sluri ROMAN-Diesel.

Acest salt calitativ denotă cum 
nu se poate mai bine înaltul grad 
de pregătire profesională a specia
liştilor de aici, din rindul cărora 
amintim pe inginerii Anton Pelea- 
nu, Rudolf Szabaday, Nicolae Ha- 
rita, Gheorghe Raicu, Cornel Gri- 
goriu, tehnicienii Bruno Saltzer, 
Dumitru Răchitan, Ştefan Kundi, 
Ludovic Csiszár, lăcătuşii Petru 
Mohan, Aurel Bad, Hans Schulerus, 
sudorul Gheorghe Călbureanu şi 
mulţi alţii al căror talent şi pri
cepere creatoare este înmagazina
tă în noile şi elegantele produse 
realizate.

„Preocuparea insistentă pe linia 
sporirii producţiei destinate expor
tului, a creşterii eficienţei econo
mice a uzinei, a competitivităţii 
produselor, ne declara Gligor Me- 
deşan, secretarul comitetului de 
partid -  este o problemă cardinală 
a colectivului nostru de muncă, 
înalta dotare tehnică de care dis
punem. pregătirea şi specializarea 
muncitorilor, tehnicienilor şi ingi
nerilor ne permit, la ora actuală, 
să onorăm la timp, să satisfacem 
pretenţiile beneficiarilor externi 
printr-o gamă tot mai variată de 
produse cu caracteristici de per
formanţă".

Adăugind la acestea şi faptul că 
în uzină există o asiduă oreocupa- 
re pentru asimilarea unor noi ele
mente hidrostatice şi de comandă, 
cu un înalt grad tehnic şi de fini
sare, ca şi pentru îmbunătăţirea 
continuă a coeficientului de trans
mitere a căldurii la „familia" de 
furgoane izoterme şi frigorifice, or
ganizarea şi mecanizarea in con
tinuare a procesului de producţie, 
vom avea imaginea unui colectiv 
de muncă ce a reuşit să se înscrie 
cu succes pe înaltele coordonate 
ale activităţii creatoare cu obiec
tive ce converg unitar spre reali
zarea cincinalului cu şase luni mai 
devreme.

Instalaţii ajutătoare pentru topirea 
şarjei în furnal la U.M.M.N. Copşa 

Mică
Foto: FRFO NUSS

Analizind posibilităţile  
de sporire a producţiei, 

să se treacă urgent la materializarea propunerilor
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Recenta adunare generală a coope
ratorilor din Săcel a evidenţiat 
strădania întregului colectiv de a 
valorifica Mai bine potenţialul pro
ductiv, progresul înregistrat în ac
tivitatea cooperativilor, mecanizato
rilor şi specialiştilor de aici. în 1972 
unitatea a obţinut producţii mai 
mari decit s-a planificat la porumb 
pentru boabe, orz, sfeclă furajeră.

Dar aceste realizări au fost um
brite de unele neîmpliniri cauzate 
de organizarea deficitară a  muncii 
în unele perioade, de indisciplina 
manifestată de unii cooperatori sau 
mecanizatori. Desigur, condiţiile me
teorologice cu totul deosebite exis
tente în toamna lui 1972 au influ
enţat în mare măsură rezultatele de 
producţie în sectorul vegetal. însă, 
aşa cum au subliniat şi dezbaterile 
purtate în adunarea generală, prin
cipala cauză a nerealizărilor este 
modul defectuos în care unii coope
ratori şi mecanizatori s-au achitat 
de sarcinile ce le reveneau. Chiar 
Ia nivelul consiliului de- conducere 
s-au manifestat lipsuri, în sensul că 
multe şedinţe ale acestui organism 
au fost aglomerate cu problematici mi
nore, de interes personal, în timp ce 
problemele vitale ale bunglui mers 
al activităţii unităţii au fost abor
date sporadic şi superficial. „ M u lţi 
d in tr e  n o i am r ă s p u n s  la  c h e m ă r ile  
c o n d u c e r i i  c o o p e ra tiv e i ,  d a r  t r e b u 
r i le  n -a u  fo s t  p r e a  b in e  o rg a n iz a te , 
arăta în cuvîntui său cooperatorul 
Vasile Moga. în toamnă, la  trans
p o r tu l  p ro d u c ţie i  d in  c îm p , am  p i e r 
d u t  ore în  şir la  c în ta r  şi la des

cărcare, timpul prielnic lucrului fiind 
astiei irosit".

Indisciplina unor cooperatori cons
tituie un alt capitol al neîmpliniri- 
ior. Un număr de 122 cooperatori nu 
au efectuat nici minimum-ul de nor
me convenţionale stabilit de aduna
rea generală“ pentru 1972. Oameni 
ca Gh. Dicu, Ana Drăgan, Ilie Tar- 
cea, Maria Oană — au „vizitat" u- 
nitatea doar de 2—3 ori în tot cursul 
anului. Unii cooperatori au executat 
lucrări de slabă calitate. Aceste a- 
bateri au fost tratate cu indulgenţă 
de conducerea cooperativei. „Orga
nele noastre de conducere trebuie 
să dovedească maximum de exigenţă 
în prevenirea şi combaterea unor 
asemenea fenomene, arăta coopera
torul Constantin Furdui. Să se des
făşoare o susţinută muncă politico- 
educativă pentru mobilizarea tuturor 
la îndeplinirea sarcinilor pe care ni 
le asumăm“.

Dezbaterile purtate pe marginea 
dării de seamă prezentate şi a pro
iectului planului anual de produc
ţie pentru 1973 au reliefat faptul 
că situaţia economico-financiară a 
cooperativei agricole din Săcel poate 
şi trebuie să fie îmbunătăţită. S-au 
făcut ngmeroase propuneri in acest 
sens.

Adunarea generală a aprobat în 
unanimitate aplicarea acordului glo
bal în toate sectoarele de activitate. 
Membrii cooperatori din Săcel s-au 
angajat să facă totul în acest an 
pentru a obţine producţii sporite 
atît în sectorul zootehnic cît şi în 
cel vegetal.

V . A D R IA N

STUDIUL CERERII
o obligaţie majoră

fürmare din paq. II

ni. De notat însă că preşedintele coo
perativei Sălişte, de care aparţine ma
gazinul din Săcel, nu ştia nimic de a- 
ceastă plecare la Sibiu).

O primă constatare: nu se face stu
diul cererii de mărfuri. Dar ceea ce 
surprinde în mod neplăcut la acest ma
gazin este aspectul său comercial. Măr
furile sínt aruncate în rafturi cu o ne
glijenţă de condamnat. Oare nu se
gîndeşte nimeni nici măcar la faptul că 
această unitate comercială este situată, 
totuşi, pe o şosea naţională?

La Sălişte — aspecte diferite. Dacă 
Ia cofetărie, gestionara Viorica Cantor 
'avea caietul de studiu bine îngrijit, 
completat la zi, nu acelaşi lucru se poa
te spune despre Olimpia $oima, vînză- 
toare la magazinul „Textila“. „Nu am 
caiet de studiu al cererii“ — ne-a spus 
aceasta. Ca să constatăm apoi că re
gistrul respectiv era folosit... pentru 
împachetat nasturi. Şi cînd te gîndeşti 
că trecuse pe la această unitate şi 
loan Părău, merceolog principal, în
drumător la IJECOOP Sibiu. Despre 
studiul cererii de mărfuri acesta n-a 
amintit, însă, nimic în procesul verbal 
încheiat.

O situaţie necorespunzătoare este cea 
găsită la librăria din Sălişte. Cărţile 
de literatură, cele social-politice, din 
colecţia „Biblioteca pentru toţi", „Bi
blioteca şcolarului“ etc. sínt aşezate în 
rafturi fără nici o ordine, amestecate, 
cumpărătorilor fiindu-Ie foarte greu 
să-şi procure cartea dorită. De ce?

Am discutat cu Daniel Dănese, pre
şedintele cooperativei din localitate, ca
re ne-a promis că vor fi luate măsuri 
pentru îndreptarea lucrurilor. Ni se 
pare, însă, că şi din partea conducerii

acestei unităţi nu a existat o suficien
tă preocupare pentru studiul cererii de 
mărfuri.

Mijloace eficiente pentru cunoaşterea 
opiniilor cumpărătorilor şi obţinerea 
unor informaţii utile, referitoare la 
cererea de consum sínt şi consfătuirile 
cu consumatorii şi expoziţiile cu vîn- 
zare. ^Numai prin organizarea unor-,
consfătuiri se poate urmări măsura în 
care unităţile şi sortimentele de măr- 
furi (existente în magazine într-o lu
nă, intr-un sezon) au satisfăcut cererea, 
precum şi unele aspecte legate de cali
tatea produselor, de aducerea unor
mărfuri specifice consumului local. Din 
păcate, însă, în comunele vizitate sa 
ţin consfătuiri doar cu ocazia adună
rilor generale. Este adevărat că, atît la 
Cristian cît şi la Sălişte — ca şi în 
alte localităţi — s-au organizat expo
ziţii cu vînzare, în care au fost pre
zentate o serie de produse, dar şi a- 
ceastă metodă de studiu al cererii at 
trebui să fie extinsă.

Din cele relatate nu am vrea să se 
înţejeagă că în unităţile vizitate nu e- 
xistă o bună aprovizionare. Dimpotri
vă, discutînd cu sătenii ne-am dat sea
ma că ei sínt mulţumiţi, în general, de 
aprovizionarea unităţilor din localităţi
le lor._ Dar, în condiţiile actuale ale 
creşterii şi diversificării continue a 
bunurilor de consum, ale sporirii ve
niturilor băneşti ale oamenilor muncii 
de la sate, cînd sínt create largi posibi
lităţi de satisfacere a cererii de măr
furi a populaţiei, cooperaţia de con
sum are obligaţia de a studia şi prac
tica metode moderne de analiză şi stu
diu al cererii, care să permită o cunoaş
tere ştiinţifică a fenomenelor noi care 
apar la sate, o cunoaştere temeinică 
a tendinţelor consumului.

înscrise în competiţia muncii 
pentru realizarea cincinalului îna
inte de termen, colectivele de sala
riaţi din întreprinderile industriale 
îşi unesc eforturile, îşi canalizează 
preocupările într-o singură direc
ţie — a produce mai mult, mai re
pede şi mai bine. Acest triptic, de
venit astăzi dezideratul nr. 1 al ma
rii întreceri socialiste, necesită fruc
tificarea deplină a potenţialului teh
nic, material şi uman al unităţilor 
economice. Desigur jatingerca lui 
este posibilă prin măsurile tehnico- 
organizatorice luate, însă o cale c- 
ficientă de accentuare a factorilor 
intensivi în activitatea de producţie 
o constituie stimularea materială, 

în repetate rînduri conducerea de

Îtartid şi de stat a recomandat co- 
ectivelor de oameni ai muncii să 
folosească pe scară mai largă, în 
toate împrejurările, factorii stimu

lativi, deoarece aceştia mobilizează 
mai puternic capacitatea de lucru 
a formaţiilor de muncitori, asigu- 
rîndu-se nu numai realizarea pro
ducţiei cu un efectiv mai mic de 
salariaţi, ci, totodată, şi creşterea 
substanţială a producţiei, ca să nu 
mai amintim că prin folosirea aces
tei puternice pîrghii — stimularea 
materială — se creează posibilita
tea manifestării plenare a valorilor 
adevărate, a calităţilor de buni gos
podari în utilizarea materiilor şi 
materialelor, a timpului de lucru 
etc.

Deoarece la plenara din noiembrie 
trecut a C.C. al P.C.R. a fost adusă 
din nou în discuţie problema sti
mulării, recomandîndu-se extinde
rea şi aplicarea mai rapida a ei — 
sub toate formele prin care se ma
nifestă — ne-am propus câ  în con
vorbirea noastră cu tovarăşul Du
mitru Dădîrlat, director adjunct al 
sucursalei Sibiu a Băncii Naţionale, 
să precizăm unele aspecte _ ivite în 
viaţa economică a judeţuluL

— Aşadar, vă rugăm să ne 
spuneţi cum sínt traduse în fapt 
indicaţiile conducerii superioare 
de partid şi de stat pe linia sti
mulării materiale a oamenilor 
muncii.

— In unităţile economice din ju
deţ se constată încă o serie de tato
nări şi reţineri în ceea ce priveşte 
aplicarea acestor forme stimulative.

forestiere, începînd cu primul tri
mestru al anului, nici pînă în pre
zent nu s-a realizat mare lucru. S-a
făcut doar un instructaj cu respec
tivii salariaţi, dar noua formă ancă 
nu s-a aplicat.

Un aspect pozitiv, care merită 
toată atenţia, este cel de la filatura 
de bumbac „11 Iunie" din Cisnădie. 
Aici se aplică cu rezultate bune ua

muncii se majorează salariile cu pî
nă la 2 la sută şi invers. Dacă se 
depăşeşte indicele de calitate între 
100,1—101 la sută, veniturile res
pective se majorează cu 3 la sută. 
Dacă intervalul atinge 101—101,5 
la sută atunci veniturile cresc cu 4 
la sută. Bineînţeles că, în cazul în 
care nu se realizează calitatea, sa
lariatului i se diminuează câştigul

treprinderile din ramura industriei 
uşoare. Dintre unităţile care s-au 
evidenţiat în urmărirea şi acordarea 
drepturilor băneşti cuvenite salaria
ţilor amintim: Uzinele textile Cis
nădie, unde s-au plătit premii în 
valoare de aproape 1,3 milioane lei; 
fabricile „Steaua roşie" şi „7 Noiem
brie“ din Sibiu cu cite 118 mii lei 
ţi, respectiv, TIO mii lei.

Formele stimulative de remuneraţie a oamenilor muncii
t

trebuie aplicate de toţi conducătorii de întreprinderi
Problema prezintă dificultăţi îndeo
sebi cînd este vorba de trecerea Ia 
salarizarea în acord global. Deşi la 
plenara din noiembrie secretarul ge
neral al partidului spunea: „Trebuie 
să stimulăm oamenii muncii să 
treacă la acordul global, iar ca re
zultat al creşterii producţiei fizice 
să obţină şi venituri superioare“, to
tuşi se pare că există unele rezerve 
ale unor conduceri de întreprinderi. 
Spun acest lucru întrucît aplicarea 
acordului global se găseşte numai 
in studiu — la câteva unităţi — pi 
cînd la altele conducerile respective 
nici nu-şi pun astfel de probleme. 
De pildă, U.P.A.S. şi C.E.I.L. Sibiu 
intră în rândul celor dintâi. Dar şi 
la C.E.I.L., deşi aceasta a primit 
sarcină din partea ministerului să 
introducă acordul global ca formă 
da salarizare în sectorul exploatări

„experiment*, care constă în cointe
resarea muncitorilor în realizarea 
unei producţii sporite. Noua formă 
de salarizare se caracterizează, prin 
posibilitatea obţinerii unui cuantum 
bănesc suplimentar, proporţional cu 
cantitatea de tone-număr-metric fi
re realizate pe schimb. In felul a- 
cesta sânt cointeresaţi nu numai 
muncitorii din schimbul respectiv, 
á  şi maistrul şi unele cadre tehnice 
cit funcţii de răspundere ca: şef 
serviciu producţie, tehnic sau 
ÖM.M. etc.

— Ar fi interesant de ştiut 
care sínt rezultatele obţinute, a- 
tît sub aspectul creşterii produc
ţiei cit şi al drepturilor băneşti 
cuvenite muncitorilor.

— Conform regulamentului exis
tent în fabrică, pentru fiecare pro* 
cent de creştere « productivităţii

proporţional ca un anumit procent. 
Ţoate acestea au determinat creşte
rea cu 166 tone număr fire a volu
mului de producţie obţinut în lu
na ianuarie a lui ’73 faţă de aceeaşi 
lună a anului trecut, şi a salariului 
mediu, al muncitorilor, în lunile *- 
nalizate, cu peste o sută lei.

Un alt mijloc folosit pen
tru stimularea materială îl con
stituie premiile acordate în ba
za H.C.M. 151 din 1970 pentru 
economii de materiale şi forţă 
de muncă. . .

— Da, aşa este. Dar la acest ca
pitol, deşi spre deosebire de celălalt 
se simte un reviriment, totuşi nu 
ne putem declara mulţumiţi ds fe
lul cum se aplică. In 1972 suma plă
tită conform H.C.M. 151 se ridică 
1* 2,6 milioane lei, dar, în cea mai 
mare parte, de ea au beneficia* în-

— După cite observăm în
treprinderile din ramura indus
triei construcţiilor de maşini lip
sesc „de pe listă“. Oare acestea 
chiar nu înregistrează economii?

— La UJ’.A.S. s-a mai plătit ce
va, dar foarte puţin, pentru econo
miile realizate fa pânză cauciuc pre
late. Suma se ridică la 73 mii lei. 
Vreau să arăt cu acest prilej că în 
cadrul întreprinderilor din această 
ramură nu există încă o suficientă 
preocupare pentru stimularea ma
terială a salariaţilor, deşi economiile 
realizate ar putea reduce preţul de 
cost, deoarece volumul materiilor 
prime şi al materialelor ocupă o 
pondere importantă în acesta. Pe 
de alta parte, s-ar putea obţine o 
cantitate mai mare de producţie 
prin folosirea materialelor econo
misit«.

— Cum vedeţi acest „sistem* 
de lucru şi ce aţi recomanda ce
lor avizaţi — şi nu numai lor?

— Ca reprezentant al băncii şi 
ca om al muncii consider că trebuie 
sa se dea toată atenţia de către 
conducerile întreprinderilor pentru 
folosirea pe scară largă a pârghiilor 
stimulative in remunerarea salaria
ţilor pentru rezultatele deosebite 
obţinute în muncă. Rezervele uno
ra sínt neavenite şi nu fac decit 
sa dăuneze colectivului in care ac
tivează. Trebuie să se acţioneze cu 
mai multa fermitate pentru extinde
rea salarizării în acord global, în 
secţii şi ateliere, acolo unde sínt 
create condiţii pentru urmărirea 
rezultatelor muncii şi stimulare* 
oamenilor în această formă de sa
larizare.

— Concret, aveţi ceva în ve
dere?

..' exista întreprindere unde
sa nu se poată găsi loc de muncă 
pentru aplicarea acordului global 
Mă gindesc şi la „Record*, unde 
s-ar diminua considerabil volumul 
mare al rebuturilor înregistrate în 
prezent, Ia fabricile „Steaua roşie", 
„Libertatea", „Flamura roşie* din 
Sibiu, Fabrica de cuţite Ocna Si
biului etc.

Aş dori să mai arăt că în aceste 
ium, pînă în iunie, urmează să se 
plătească, pentru activitatea depu
să şi rezultatele obţinute , în anul 
trecut, gratificaţii!e_ — o altă for
mă stimulativă. în judeţ vor fi plă
tite, în urma activităţii pozitive de
puse de oamenii muncii, peste 38 
milioane lei, din care peste 45 la 
sută vor fi repartizate în primul 
trimestru. Aceste gratificaţii sínt 
direct corelate cu realizarea benefi
ciilor, a cheltuielilor la 1 000 lei 
producţie marfă, a producţiei marfă 
Sn̂  sortimentele planificate, a planu
lui de export şi a contractelor.

V. BARBU



angajează u rgen t:
— strungari
— gestionari.

Condiţii şi încadrare conform Legii 12/1971

La chem area din Stoicăneşti-Q lt

C o n s iliile  p o p u la r e  din  

c o m u n e le  judeţu lu i Sibiu

Continuăm să publicăm angaja
mentele adoptate de recentele se
siuni ale consiliilor populare comu
nale din judeţul nostru ca răspuns 
ia chemarea adresată de consiliul 
popular din Stoffcăneşti-Olt.

tal al cantităţilor de produse con
tractate.

•  Cooperatorii vor creşte averea 
obştească cu qel puţin 10 ia suta 
faţă de cea existentă, Fondul de 
dezvoltare al cooperativei agricole 
de producţie va creşte cu 34 pro
cente peste fondul existent la sfîr- 
şitul anului trecut.

•  Se vor construi trotuare pietrui
te şi betonate pe încă 5 000 m p.

•  Va fi extinsă reţeaua de apă 
in satul Haşag cu 500 m I.

La toate aceste lucrări iomne- 
şenii s-au angajat să efectueze 
muncă patriotică, incit să economi
sească din volumul total a! fon
durilor de investiţii 795 400 iei.

Tălmaciu
In domeniul activităţii economice, 

tâlmâcenii îşi propun să gospodă
rească mai bine fondul funciar ce 
revine comunei lor, să folosească 
mai bine baza tehnică materială, 
forţa de muncă şi să intensifice 
lucrările de desecări, defrişări de 
arboret din păşuni pentru a intro
duce noi suprafeţe de teren în cir
cuitul agricol.

® Vor fi fertilizate 325 ha cu în
grăşăminte naturale şi 300 ha cu 
îngrăşăminte chimice.

•  In acest an, pe baza multiple
lor lucrări ce se vor executa pen
tru fertilizarea terenurilor arabile 
se vor obţine 200 kg porumb boabe 
la hectar (peste cele 3 000 kg pla
nificate) şi cite 1 000 kg cartofi 
de vară în plus la fiecare hectar.

•  Numai din gospodăriile per
sonale ale cetăţenilor se vor livra 
50 hl lapte de oaie, 2 tone carne 
de porc, 3 tone carne bovine, 300 
kg carne pasăre peste volumul to-

Pentru dezvoltarea economică şl 
socială a comunei şi satelor apar
ţinătoare cetăţenii de aici s-au an
gajat ca din fondurile proprii, din 
cele ale cooperativelor de produc
ţie şi ale celorlalte unităţi econo
mice, precum şi din contribuţia bă
nească a localnicilor să execute 
lucrări de investiţii sociale şi edi
litare în valoare de 5 669 7Ó0 lei. 
Astfel, se prevăd lucrări de extin
dere a mecanizării în fermele zoo
tehnice, construirea unor noî sai
vane, a camerelor furajere necesa
re grajdurilor de animale, amena
jări de drumuri spre aceste adă
posturi şi aitele.

•  Se va construi totodată un dis
pensar uman în centrul de comună.

•  Se va extinde cu încă şase 
săli de clasă spaţiul de învăţămînt 
în satul Alămoiv

Ca urmare a creării unor condi
ţii optime de întreţinere şi Creştere 
a animalelor, poienarii s-au anga
jat ca la sfirşitul acestui an să 
crească numărul efectivelor actuale 
cu 2 000 oi şi 20 vaci cu lapte. Pe 
această bază, din gospodăriile 
personale ale cetăţenilor se vor 
livra pe bază de contract, 2 000 
kg corne şi 10 000 iitri lapte de 
vacă peste cantităţile stabilite.

Xa- propunerea obştei s-a hotărît 
înfiinţarea unor noi secţii prestatoa
re de servicii care să genereze ciş- 
tiguri suplimentare comunei. Este 
vorba de deschiderea unei cariere 
pentru extragerea pietrei de con
strucţii şi a unei secţii de produc
ţie în care se vor ţese covoare, 
draperii şi se vor executa alte lu
crări artizanale.
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Noul cod al
Disciplina socialistă a

■  vm u n c i i
muncii (III)

Noile relaţii socialiste de muncă, 
procesul de înfăptuire * obiectivelor 
societăţii socialiste multilateral dezvol
tate impun un înalt nivel de orga
nizare, bazat pe respectarea strictă a 
ordinei şi disciplinei în toate sferele 
de activitate. In acest scop persoanele 
încadrate în muncă au _ datoria^ de a 
realiza întocmai şi la timp obligaţiile 
ce le revin la locurile de producţie, 
de a acţiona pentru sporirea eficienţei 
şi îmbunătăţirea calităţii produselor, 
pentru realizarea obligaţiilor care de
curg din contractele colective şi in
dividuale de muncă, de a jespecta nor
mele socialiste de conduită, de a com
bate orice fel de manifestări înapoiate.

Colectivele de oameni ai muncii din 
unităţile socialiste trebuie să contri
buie la întărirea legalităţii socialiste, la 
păstrarea şi apărarea avutului obştesc, 
la combaterea oricărei manifestări de 
încălcare a normelor de etică şi a re
gulilor de convieţuire socială.

Organele de conducere colectivă ale 
unităţilor socialiste, împreună cu co
mitetele sindicatelor, trebuie să ela
boreze regulamente de ordine interioa
ră, prin care să stabilească îndatoririle 
persoanelor încadrate în muncă, cit şi 
măsurile ce se impun în vederea asi
gurării disciplinei socialiste a muncii 
şi care sa cuprindă norme care să dea 
expresie specificului unităţii respective.

Noul Cod al muncii prevede că pei- 
soanele încadrate în muncă pot fi re
compensate — material sau moral —

(prin acordarea de trepte sau gradaţii la 
’salariul tarifar, cu reducerea vechimii 
minime prevăzute de lege, ori gratifi
caţii, premii şi alte recompense mate
riale, ca şi prin acordarea de ordine, 
medalii, titluri de onoare, diplome de 
onoare, insigne etc.

Dc asemenea, el prevede că încălca
rea ~cu vinovăţie de către cel încadrat 
în muncă --- indiferent de funcţia sau 
postul pe care îl ocupă — a obligaţi
ilor sale, inclusiv a normelor de com
portare, constituie abâtere disciplinară. 
In continuare se enumera sancţiunile 
ce se pot aplica pentru abatere dis
ciplinară, în ordinea gravităţii lor. Ast
fel’, o persoană încadrată în muncă 
poate fi sancţionată potrivit art. 100 
din cod cu: a) mustrare; b) avertis
ment; c). retrogradare cu una sau_ mai 
multe gradaţii sau trepte de salarizare 
pe o perioadă de 1—3 luni, sau, în 
cazul celor încadraţi cu salariul la ni
vel de bază, diminuarea acestuia cu 
5—10 la sută pe aceeaşi perioadă; d). 
reducerea salariului şi reducerea in
demnizaţiei de conducere pe durata de 
1—3 luni cu 5—10 la sută; e). retro
gradarea în funcţie sau categorie — 
în cadrul aceleiaşi profesii — pe du
rata de 1—3 luni, şi f). desfacerea  ̂dis
ciplinară a contractului de muncă.

Colectivul compartimentului din ca
re face parte persoana vinovată poate 
să ia în dezbatere abaterea săvîrşită şi 
să ceară conducerii unităţii aplicarea 
de sancţiuni disciplinare, inclusiv des
facerea contractului de munca.

-Sancţiunea disciplinară se stabileşte 
şi se aplică de organul de conducere 
colectivă sau, după caz, de conducăto
rul. unităţii sau compartimentului de 
muncă.

Persoana încadrată în muncă şi căre
ia i s-a aplicat una din sancţiunile e- 
fiumerate mai sus, în cazul că se con
sideră neîndreptăţită, poate face plîn- 
gere în termen de 30 zile de la co
municarea dispoziţiei de sancţionări 
(potrivit art. 101 pct. 2 din cod).

Desigur, prevederile susmenţionata se 
întregesc cu o serie de dispoziţii cu
prinse în legi speciale, de exemplu în 
Legea 1/197Ö privind organizarea _ şi 
disciplina muncii în unităţile socialist* 
de stat.

Aplicarea sancţiunii trebuie să fie 
bine chibzuită, să se bazeze pe stabili, 
rea corectă şi temeinică a faptelor de 
indisciplină, inclusiv pe audierea prea
labilă celui în cauză.

Prevederile legale în materia sanc
ţionării îndeplinesc nu numai un rol da 
sancţionare ci şi o funcţie educativă, 
precum şi de protecţie şi de garanţie 
pentru salariat- împotriva unor even
tuale abuzuri. Se impune deci, din par
tea conducerilor unităţilor, chibzuinţă 
şi un grad sporit de responsabilitate în 
aplicarea sancţiunilor.

CAIUS CONSTANTINESCU 
şeful serviciului raporturi de muncă 
al Direcţiei pentru probleme de 
muncă şi ocrotiri sociale a judeţului 

Sibiu

VIATA INTERNAŢIONALA
Evoluţia situ aţie i din Indochina

Washington 19 (Agerpres. — Forma
ţiuni ale aviaţiei Statelor Unite, in
clusiv bombardiere „B-52<!, au conti
nuat operaţiunile de bombardare a 
unor zone aflate pe teritoriul Laosvt- 
lui şi Cambodgiei, a anunţat luni, la 
Honolulu, un purtător de cuvînt al 
Comandamentului militar american 
pentru zona Pacificului.

Vietnamul de sud 19 (Agerpres). — 
O declaraţie dată publicităţii dc un 
purtător do cuvînt al Ministerului A- 
facerilor Externe al Republicii Viet
namului de Sud condamnă recentele 
bombardamente americane împotriva 
zonelor controlate de forţele patrioti
ce cambodgiene, arătînd că asemenea 
acţiuni contravin voinţei poporului 
khmer şi întîmpină opoziţia opiniei 
publice progresiste din lumea întreagă.

Hanoi 19 (Agerpres). — Dn purtător 
de cuvînt al Ministerului de Externe 
al R. D. Vietnam a dat publicităţii o

declaraţie prin caro condamni conti
nuarea bombardamentelor aeriene ame
ricane asupra teritoriului cambodgian.

Declaraţia arată că R, D. Vietnam 
cere în mod ferm ca S.U.A. sa încete
ze bombardamentele şi toate actele de 
intervenţie şi agresiune în Cambodgia 
şi să respecte drepturile naţionale fun
damentale ale poporului cambodgian.

Hanoi 19 (Agerpres). — Agenţia 
V.N.A. relevă că-guvernul R. D. Viet
nam, dînd o noua dovadă de bunăvoin
ţă şi eonformîndu-se cu stricteţe pre
vederilor acordului de la Paris în pro
blema vietnameză, a -hotăfît să elibe
reze, înainte de termen, un nou grup 
de 20 de militari americani, capturaţi 
în perioada 1966—1967. Eliberarea şi 
predarea lor părţii americane a avut 
loc, duminica, pe aeroportul Gia Earn 
din capitala R. D. Vietnam. Au fost 
prezenţi reprezentanţi ai Comisiei in
ternaţionale de control şi supraveghere, 
precum şi ai Comisiei militare mijite 
cvadripartite.

N e l i n i ş t e  p r o v o c a t ă  d e  u r m ă r i l e  c r i z e i  

v a i u i a r - f i n a n c i a r e  o c c i d e n t a l e

Bonn 19 (Agerpres). — Prezidiul 
P.C. German a dat publicităţii o de
claraţie in legătură cu fenomenele de 
criză valutar-financiară care au răbuf
nit, în ultima vreme, în ţările occi
dentale.

Reievînd că actuala criză valutară, 
reprezintă „un efect al dezvoltării ma
ladive acute a capitalismului“, decla
raţia subliniază eforturile pe care cer
curile economice americane le între
prind pentru a ieşi din criza pe seama 
partenerilor lor economici şi comerciali. 
In declaraţie se arată că actuala criză 
ameninţă să aibă efecte grave asupra 
R. F. a Germaniei, în special asupra 
oamenilor muncii din această- ţară. In 
acest context, P.C. German a relevat 
necesitatea satisfacerii revendicărilor e- 
conomice îndreptăţite* ale muncitorilor 
şi s-a pronunţat pentru reducerea chel
tuielilor militare.

Roma 19 (Agerpres). — O declara
ţie data publicităţii de Biroul Politie 
al P.C. Italian expripw neliniştea cercu
rilor progresiste Italienerin legătură cu 
urmările crizei valutar-financiare din 
ţările occidentale şi măsurile adoptate 
în context de guvernul italian. Decla
raţia menţionează că măsurile guverna
mentale au marcat începutul devalori
zării lirei italiene in raport cu alte va
lute şi ameninţă sa aibă efecte negati
ve asupra salariilor, pensiiloî şi, îa ge
neral, asupra situaţiei economice a oa
menilor muncii.

Caracas 19 (Agerpres). — La sfirşi
tul unei reuniuni de urgenţă a cabi
netului venezuelean, ministrul de fi
nanţe, Luis Enrique Oberto, a anunţat 
reevaluarea monedei naţionale, boiiva- 
rul. Noul curs oficial a fost stabilit Ia 
4,30 bolivari pentru un dolar, faţă de 
4,40 cit era pmă în prezent, Bolivárul, 
considerat ca una din cele mai puter
nice monede naţionale din America La
tină, a mai fost obiectul unei reeva

luări şi în anul 1971, în condiţiile pri
mei devalorizări a dolarului.

O  c u v â n t a r e  a  p r e ş e d i n t e l u i  

S a l v a d o r  A l l e n d e

Santiago de Chile 19 (Agerpres). —
Preşedintele Republicii Chile, Salva

dor Allende, a rostit a cuvîntare la a- 
dunarea oamenilor muncii din oraşul 
Valleilar (provincia Atacama), cu pri
lejul inaugurării a două importante în
treprinderi .miniere, construite în pe
rioada conducerii guvernului de uni
tate populară.

Referindu-se la viitoarele alegeri par
lamentare, care vor avea loc în Chile, 
in luna martie a.c,, preşedintele Allen- 
de şi-a exprimat convingerea că este 
posibil ca forţeie reprezentate de Uni
tatea Populară să obţină chiar mai mul
te voturi decit la alegerile prezidenţia
le din anul 1970, care au marcat înce
putul unor mari transformări în ţa
ră.

Salvador Allende a demascat încercă
rile grupării de opoziţie de a discre
dita activitatea actualului guvern chi
lian. „Reacţiunea — a spus el — do
reşte să reinstaurCze în ţară fosta pu
tere economică şi politică şi, în ace-» 
scop, nu se dă înlături de la nimic“'. 
Subliniind că procesul revoluţionar din 
Chile este ireversibil, el a chemat pe 
oamenii muncii să dejoace provocările 
forţelor politice de dreapta, „Nimeni si 
niciodată nu va putea să răpească pa- 
mîntul ţăranilor, să înapoieze banpj)« 
bancherilor sau să redea monopolurilor 
fabricile şi uzinele ţării" — a subliniat, 
in încheiere, preşedintele Salvador Al- 
Icnde.

R.F.G. încheierea dezbaterilor 
pe marginea proiectului de buget 

pe anul 1973
Bonn 19 (Agerpres). — Guvernul 

vest-german a încheiat dezbaterile pe 
marginea proiectului de buget pe anul 
1973. Proiectul prevede un buget re
cord pentru această ţară, în valoare de 
120 miliarde mărci, sumă ce depăşeşte 
cu circa 10 la sută bugetul amilul tre
cut.

Vorbind la o conferinţă de presă, 
Helmut Schmidt, ministrul de finanţe, 
şl Flans Friderichs, ministrul economiei, 
au declarat că, pentru A satisface vii
toarele necesităţi btlgetare, guvernul va 
spori taxele şi impo?'- ’e percepute 
asupra desfacerii produse, r petrolifere, 
băuturilor alcoolice, profiturilor cor

poraţiilor şi, a unor categoru de veni
turi personale.

Cei doi miniştri au mai anunţat *că, 
în vederea sprijinirii eforturilor da 
asigurare a stabilităţii economice, gu
vernul R, F. a Germaniei intenţionează 
să emită titluri în valoare de patru mi
liarde de mărci, încasările rezultate 
din vînzarea acestora urmînd să fie 
tezaurizate intr-un cont special aî Băn
cii Centrale. Prin. blocarea acestor su
me şi prin aportul de circa 2,4 miliar
de . mărci pe care se scontează, în urm* 
sporirii taxelor şt impozitelor, guvev 
nul vest-german spera să frîneze rata 
inflaţiei, care a fost în anul trecut de 
aproximativ 6,3 la suta.

-
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R. F. ct GERMANIEI, -  Lo Mün
chen, »-a  desfăşurat o mare de
monstraţie studenţească, c e a  mai 
mare dé fa terminarea celui de al 
doilea răxboi mondial, la  care au 
participat în jur de 22 000 de stu
denţi. Aceştia Se opun unor noi 
legi universitare şi unei prea mari 
imixtiuni a statului In treburile uni
versităţii. In foto: Aspect de la 

demonstraţie

■ V I

«  LA PROPUNEREA REPREZEN
TANŢILOR R.P.D. COREENE, LA 
PANMUNJON A AVUT LOC o întru
nire * ofiţerilor însărcinaţi cu proble
mele securităţii în cadrul Comisiei mi
litare de armistiţiu djn Coreea. Repre
zentantul RP.D. Coreene a protestat, 
cu acest prilej, împotriva unor recen
te provocări ale militarilor S.W.A., care 
an încercat să împiedice personalul mi
litar »1 R.P.D. Coreene sa-şt exercite 
funcţiile în Zona comună de securitate.

0  MAHMOUD AE AYOUBI, 
PREŞEDINTELE GUVERNULUI SI-
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•  IOAN PASCU — Sibiu. Pensia de 
întreţinere, stabilită la 350 lei lunar, 
se consideri de la data introducerii ac
ţiunii (5 octombrie 1970). Ca atare, 
suma respectivă — sau numai diferen
ţa pini la această sumă — trebuie a- 
c hi tată retroactiv. In ceea ce_ priveşte 
încredinţarea minorului, puteţi acţiona 
in instanţă, arătînd, desigur, .motivele 
care vă determină.

•  EUGEN BRAŞOVEANU şi CLI- 
LALŢI 10 BOLNAVI din salonul 14 
al Spitalului unificat -— Mediaş, aduc 
caldele lor mulţumiri medicilor Bcnca 
şi Totan, precum şi întregului perso
nal al secţiei interne, care prin price
perea, interesul şi dăruirea ca> au ma
nifestat, le-au redat sănătatea.

•  KATHARINA REUSS — Miercu
rea Sibiului nr. 87. în urma anchetei 
sociale efectuate pe baza H.C.M. nr. 
957/1970, Direcţia pentru probleme do 
muncă şi ocrotiri sociale a judeţului 
Sibiu vă întocmeşte dosarul, urmînd 
a vă acorda un ajutor social lunar.

•  UN GRUP DE TINERI — Săra
ta. Lemnele dwtinăte încălzirii cămi
nului cultural nu au fost depozitate 
(aşa după cum scrieţi) la femeja de 
serviciu Maria Oancea, ci — după cum 
ne-a informat comitetul executiv şl 
Consiliului popular comunal Porum- 
bacu da Jos — la un consătean al dv„

vecin cu căminul cultural, (ia *r. 204); 
aceasta pentru ea lemnele să fie folo
site in mod raţional.

•  GHEORGHE BACILA — OrUt, 
str. Fabricii nr. 658. Lucrarea a fost 
comandată şi s-a întocmit devizul de 
execuţie. Stâlpii au fost asiguraţi de că
tre Consiliul popular comunal Orlaţ, 
prin repartiţia din iulie 1972, însă atît 
dv. cît si ceilalţi locuitori de pe strada 
dv. n-aţi rezolvat problema transpor
tării acestor stâlpi. După achitarea de
vizului comandat (sumele cad în sar
cina dv. şi a celorlalţi vecini în aceeaşi 
situaţie) şi aducerea stâlpilor din lemn, 
Şantierul dc construcţii montaj din ca
drul I.R.E. Sibiu va executa lucrarea.

•  MARIA BUNDEA — Agnita, str. 
Fioreasca 21. Vă sfătuim să va adresaţi
comisiei de judecata a Consiliului popu
lar comunal Ápold, judeţul Mureş, (de- 
punînd eventual şi certificatul de la 
medicul legist). Dacă acel organ nu va 
reuşi să vă împace (ceea ce după cum 
relataţi este posibil) vă va da un pro- 
ces-verbal pentru acţionare în instan
ţă. Separat vă puteţi adresa instanţei 
(judecătoriei de care aparţine comuna 
Ápold — Mureş, solicitînd atribuirea 
celor 3 minori si fixarea pensiei de 
întreţinere a lor, chiar dacă nu sîn- 
teţi divorţaţi.

(S. G.)

I.I.S. „libertatea“ Sibiu
Tg. Finului nr. 12,

recrutează elevi ucenici la locul de muncă 
(băieţi şi fete) pentru meseria de ţesător.

înscrierile se fac la sediul fabricii, serviciul perso- 
nal-învăţămînt, pînă la data de 1 martie 1973. 

CONDIŢII DE ÎNSCRIERE:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta între 16—18 ani
— domiciliul stabil în oraşul sau judeţul Sibiu.

JÜAN, * dat citire, duminică, în faţa 
Consiliului poporului (parlamentul), 
declaraţiei guvernamentale a cabinetu
lui format la 23 decembrie.

In declaraţie se menţionează că gu
vernul se angajează să organizeze un 
referendum popular asupra constituţiei 
siriene şi să adopte legea electorala. 
Referitor la politica faţă de celelalte 
state arabe, declaraţia reafirmă încre
derea Siriei în Unitatea arabă şi îa ro
lul jucat de Confederaţia republiciloe 
arabe. Documentul subliniază, totodată, 
dorinţa Siriei de a-şi întări relaţiile cu 
statele socialiste.

0 MINISTRUL AMERICAN AL 
COMERŢULUI, FREDERICK DENT, 
A CERUT ÎNTREPRINDERILOR 
DIN STATELE UNITE să adopte mă
suri urgente în vederea economisirii 
tuturor formelor de energie, arătînd că 
»actuala criză energetică a atins, in 
unele regiuni al* S.U.A., nivelul critic“.

Intr-o scrisoare adresată administra
ţiilor unui număr de aproximativ 
45 000 de companii din S.U.A., mini»*

crul * recomandat nu mai puţin de 19 
diferite procedee de economisire a e- 
nergieî, inclusiv recurgerea la măsuri 
de reducere a iluminatului şi încălzirii 
încăperilor. El a precizat, totodată, că, 
dintre combustibili, cei mai deficitari 
sínt) gazul natural şi petrolul.

AFC0  AFGANISTANUL A ANUNTAT 
DUMINICA hotărîres sa de * recu
noaşte Republica Bangladesh — infor
mează agenţia Reuter.

0 I A ÎNCHEIEREA VIZITEI ÎN 
CUBA A DELEGAŢIEI REPUBLICII 
DEMOCRATICE POPULARE A YE
MENULUI, condusă de ministrul de ex
terne, Mohamed Salah al Aulaquî, a 
fost dat publicităţii un comunicat în 
caro se subliniază identitatea de ve
deri a celor două ţări in principalele 
probleme ale contemporaneităţii şi 
proceselor revoluţionare. Totodată, co
municatul relevă posibilităţile de dez
voltare şi consolidare a colaborării 
dintre Republica Cuba şi Rep.ublica 
Democratică Populară * Yemenului.

Sesiunea de pri
măvară a parla
mentului indian

Delhi 19 (Agerpres), — Preşedintei* 
Indiei, Varahagiri Venkata Giri, a 
deschis, luni, la Delhi, lucrările sesiunii 
de primăvară a Parlamentului, prezea- 
tind declaraţia asupra politicii guver
namentale. Şeful statului indian a ară
tat, cu acest prilej, că ritmul de dez
voltare a industriei a atins şapte ia 
sută. El a anunţat, totodată, ,cl gu
vernul a hotărît adoptarea unor mă
suri urgente, îndeosebi distribuirea d* 
cereale, în vederea ajutorării populaţiei 
din regiunile: afectate de secetă.

In discursul său, preşedintei* Tndîeî 
a evocat, de asemenea, unele evenimen
te ale vieţii internaţionale*

Principala problemă care figurează pe 
ordinea de zi a actualei sesiuni * Par
lamentului indian este examinarea bu
getului pe anul financiar 1975—Î974. 
Adoptarea acestui buget este conside
rată de o deosebită importanţă pentru 
trecerea la realizarea no ui pi plan cin
cinal de dezvoltare a economiei na
ţionale (1974—1979).

D in  lu m ea  cap ita lu lu i

S . U . A .

Washington 19 (Agerpres). — Wrtghţ 
Patman, reprezentant al Partidului De
mocrat în Congresul 5.U.A., preşedin
tele Comitetului economic mixt al 
Congresului, a dat publicităţii un ra
port in care este criticat programul de 
controlare a salariilor şi preţurilor, ini
ţiat de Administraţie.

Raportul a fost pregătit cu concursul 
unor economişti şi abordează faza a 
doua a programului de control econo
mic, încheiată Ia 11 ianuarie 1973.

Belgia
Bruxelles 19 (Agerpres). — Conform 

datelor, oficiale, în Belgia existau, luna 
trecută, aproximativ 167 700 şomeri.

După cum relevă, însă, presa belgiană, 
dacă se ţine seama de toate formele ds 
şomaj existente, numărul real aî ce
lor cate nu aveau de iucry în ianuarie 
s-a ridicat îa peste 180 000 (cifră re
cord pentru ultimii ani), ceea ce re
prezintă aproape 7 îa sută din întrea
ga populaţie aptă de muncă. Ramurile 
industriale cele mai afectate de şomaj 
sínt metalurgia, industria carbonifera 
şi industria construcţiilor.

Danemarca
Copenhaga 19 (Agerpres), — Pături 

largi ale populaţiei daneze continuă să 
protesteze contra creşterii preţurilor în 
ţară, survenite în perioada care a ur
mat aderării la Piaţa comună. Astfel, 
reprezentanţi ai muncitorilor unui ma

re număr de întreprinderi din Copen
haga» precum^ şi_ ai unor organizaţii 
sindicale aţt înaintat parlamentarilor 
din Folketingul danez o rezoluţie de 
protest, în care se cere luarea unor mă
suri menite să oprească ofensiva pre- 
ţuriloq împotriva nivelului de trai al 
oamenilor muncii.

Spania
Madrid 19 (Agerpres). — Greva pe 

care au începUt-o la 12 februarie mi
nerii din 16 mari întreprinderi carboni
fere ale companiei „Hunosa* S-a ex
tins, mişcării revendicative alaturîndu-i- 
se muncitorii tuturor exploatărilor car
bonifere din provincia Oviedo.

Greviştii protestează împotriva creş
terii ^impozitelor şi a reţinerilor din 
salarii, efectuate sub diverse motive, şi 
cer revocarea sancţiunilor administra
tive nedrepte adoptate împotriva unor 
muncitori.

In încercarea de a înăbuşi ampla 
mişcare revendicativa prin. intimidarea 
grevişţilor, administraţia minelor a pro
cedat ia numeroase concedieri.


